

تصویر و قاریت.. بہودی کی لڑکی



ملنے کا پتہ :- بھائی نارا چند چھبر نا جہر کتب لاہور

پہلو دی کی کتاب

عرف

رومن و لہا

مصنعا

آغا حشر کاشمیری

لئے کا پتہ :-

بھائی تارا چند چھپترتا جرنل لہا پور لاہور پینڈہ

اشرفی (مالک) سید محمد حسرت مستمال رور ڈالا پور و غیر کاشمیر کو بال کے سنہ ۱۳۰۵

تختہ نامک

بادشاہ :- مارکس کا باپ
ڈوبیہ :- (شہزادی) مارکس کی عاشق
کنشیش :- راہب سلطنت
مارکس :- راجیل اور ڈوبیہ کا عاشق
عذرا :- بیہوشی اور اگر زبورات
بروش :- مذہبی ریفارمر
گھسیٹا :- حجام - بعد میں پوسٹ مین - چمپا کا خاوند - مس روز کا
عاشق :-
چھوٹا :- چمپا کا عاشق
مسٹر روڈ
ایس :- مسٹر روڈ کی عورت
مس روز :- الفریڈ کی بیوی
جونہ :- خادمہ شاہی
راجیل :- بروش مذہبی ریفارمر کی لڑکی
چمپا :- گھسیٹا کی عورت :- چھوٹا کی دوست
سنیٹا :- ایک بیوہ - روز کا طالب
نیراس کے چوبدار سپاہی، منارمی والا، بڑھیا، راشکران
سہیلیان، سردار وغیرہ وغیرہ

رومن دلربا

عرفت

یہودی کی لڑکی

پہلا باب پہلا پردہ

دسبیلیون کا حمد خدا میں گاتے نظر آنا

گانا

والی تو جگ کا ہے والی۔ جل میں تھل میں تیرے لور کی بھٹی دیکھی
مورے والی ڈالی ڈالی کو یلیا گن بھری تو۔ برگ و بار کو ہمارا ہر بھرا
کنجن کے بن میں صدق کے من میں ہے لال میں میں تیان کے من میں
والی تو جگ کا

پہلا باب محل دوسرا پردہ

راشکروان کا کاتے دکھائی دینا،
سکھی جو بن کے آتے ہیں کیسے تیکھے پیارے بجزیا کے بان

جن نیشن سنگ پھیر کر کے جان داری جاؤں سکھی
 ڈیسیہ بائین نہ ایسی بناؤ ناری۔ گو میان بول نہ لاگے سو ہے کو پہلے برکھا
 مین رین سو ہے سو ہے ناہین سکھ چندر جوت نہ آئے
 سب :- ما لوزی جو بن کیسی سدریا، سکھ وشن امرت وارپ۔ ما لوزی بھیان

کر دیا بھمان

ڈیسیہ کا گانا

وقت کا ٹاٹا سا کٹکٹا ہے نکلتا ہی نہیں
 دن عجب چھانی کا پتھر ہے کہ لٹتا ہی نہیں
 گردش تقدیر سے اٹتا اثر تدبیر کا
 وہ بھی اب ملتا نہیں جو تھا مری تقدیر کا
 جو نہ کا آنا

جو نہ :- پیاری ڈیسیہ، پہلے تو شہزاد سے صاحب نے مجھے دیکھے ہی
 منہ پھیر لیا، مگر میں نے سامنے ہو کر گھیر لیا،
 ڈیسیہ :- تب تو ضرور خوش ہو کر مجھے پوچھا ہو گا ؟
 جو نہ :- پوچھا نہ پر بکھا۔ دہان تو کچھ اور ہی لیکھا
 ہمیں بت مان کر کرتا تھا جو تو قیر پتھر کی
 اب اس کے دل میں شاید آگئی تاثیر پتھر کی
 ڈیسیہ :- تو اس کا پیار کیا سمجھگی اسے تصویر پتھر کی
 اگر سمجھے تو ہو جائے تو اسے بے پیر پتھر کی
 جو نہ :- نہ رکھو اس بت عیار کا خنجر کلیجے میں
 بس اب رکھو تم اس بت کی جگہ پتھر کلیجے میں

ڈیسیہ :- چھوٹی ہے تو اسے جلاؤ کیون خنجر کلیجے میں
 زبان تیری اُترتی ہے پھری بنکر کلیجے میں
 جو نہ - پیاری ڈیسیہ! شہزادے کی سواری آرہی ہے، اب جی بھر کر
 دیکھو لہجے،

رہیلیوں کا جانا - ڈیسیہ کا آکر شہزادے سے مار کس سے اظہار محبت کرنا
 اور گانا

گانا

دیکھو بھان موری باالی عمریا میں بل بل جاؤن
 گروا لگاؤن سخن موہن کور جھاؤن
 آؤ جان ہوئے نینان دشمن میری جان کے - جگر پرہین چرکے بخرمان کے
 دلدار مخوار جان نثار - تو پہ جو بن پیا وارون - آؤ جان
 مرٹی تے لئے اور کھئے وھیان نہیں
 غبر کا درد نہ ہو جس میں وہ انسان نہیں
 دے دغا باز پھنسی سا جن نہ ٹھکرا دل کو - توڑنا آسان ہے پر جوڑنا
 سہل نہیں

ڈیسیہ :- مار کس میرے پیار سے دلربا
 مار کس - ڈیسیہ - تم یہاں کس کے فرائ میں؟
 ڈیسیہ :- تمہارے اشتیاق میں
 آئے نہ میرے پاس کئی دن گند گئے
 اب کیا ہم ایسے آپ کے دل سے اُتر گئے
 مار کس

جو دن بکٹے آئے جلنے کے وہ دن گزر گئے

اب خود خبر نہیں کدھر آئے کدھر گئے

ڈیسیہ :- بیوٹا۔ کیا دل دینے والے کی بھی سزا ہوتی ہے
مارکس :- یہ دل یہ غبارہ اسی طرت کو جاتا ہے جدھر کی ہوا ہو

ڈیسیہ :- ڈیرہ مارکس نگاہوں میں وہ میل کیا ہوا

مارکس :- کیا جانوں وہ چلیوں کا کہیل کیا ہوا

ڈیسیہ :- پیارے مارکس! تمہاری چال ڈھال، صورت صورت وہی ہے
گر نہ وہ دل نہ ہی رہ نظر، نہ ہی جگر، نہ ہی

جو نظر اب ہے وہ پہلے تیری بے دید نہ تھی

اس طرح آنکھ بدلے گا یہ اُمید نہ تھی

آخر پیارے مارکس! اس بے رُخی کا سبب ؟

مارکس :- کچھ نہیں،

ڈیسیہ :- اس ناراضگی کا باعث ؟

مارکس :- کوئی نہیں،

ڈیسیہ :- پھر کیا ہو گیا۔

مارکس :- سودا ہو گیا،

ڈیسیہ :- ہوش و حواس کدھر گئے،

مارکس :- محروم آرزوؤں کے ساتھ وہ بھی مر گئے،

ڈیسیہ :- تو کیا اب تم سے کوئی اُمید نہیں

مارکس :- اُمید دلانے والی چیز ہی میرے پاس نہیں،

ڈیسیہ :- وہ کیا ؟

مارکس! دل سے

میں دل کو روؤں گا اور رولے گا دل غم بھر مجھ کو

نہ میری ہے خبر دل کو نہ دل کی ہے خبر مجھ کو

ڈیلیہ :- ارے یہ کیا رمز کیا معنی ہے،

مارکس :- یہی کہ یہ دل اب نکما ہے، میرا ہاتھ چھوڑ دو۔ اپنا ہاتھ ہٹا لو،

ڈیلیہ :- میرا دل ویدو، اپنا ہاتھ چھڑا لو،

دمنہ پھیر کر شہزادہ کا چلے جانا، ڈیلیہ کا افسوس کرنا اور گانا،

گانا ڈیلیہ

کسی ظالم کے پھندے میں آنا نہیں

اس کی زلفوں میں دل کو پھنسانا نہیں

چاہ کرنا کسی نے بھی جانا نہیں

دل کسی نے وفا سے لگانا نہیں

اے ظالم کو اس دل نے جانا نہیں

پیار کرنے کا گویا زانا نہیں

رامشکران اور ڈیلیہ کا اکٹھے گانا

ڈیلیہ :- رہے کاہے عالی رے پیر و اتر سارے

نارے غم جیان کلپنیاں جل گیاں سیمان

رامشکر :- آہن یہ بھرنا جیا میں جلا من کو کر دنہ ہلکان - ذیشان

ڈیلیہ :- پیت نے ماری برہا کٹاری جائے جیا کے پار

رامشکر :- دکھ پاری اے پیاری ہر باری ہم داری

ڈیلیہ :- گئے پھاند موہے بلان ایک آگ ملی تن بان، جل خاک بھیٹی

من مان - دکھ ریت ہے اب سیمان

رامشکر :- بے قرار بار بار ہو کر چین نہ کھوں جان - موہے کا عالی رے،

پہلا باب راستہ تیسرا پرودہ

گانا راحیل

دل تیرا ادا کا نشانہ ہوا۔ یہ نشانہ ہوا ہے دیوانہ ہوا۔ کھا پنا
 مگر یہ بیگانہ ہوا، آنکھ ملتے ہی ظالم روانہ ہوا۔ شیدا ہوا یہ
 دل نازک بدن پر غنچہ دہن پرمان رے ہونٹ لعل میں
 پہ زلف نسک ختن پہ دل پہ دل تیرا اور ظائر روح لا مکان تک
 کھونج لا اس بے نشان کما اور مرغ دل شاخ تو اس سرسراغ لا
 اس سرور وان کا۔

کیف شراب ہستی سے اک عذاب ہم کو زنجیر آتشی ہے موج شراب ہم کو
 آرام ہجر کی شب آئے تو کیوں آئے ہے موت ہی تیسرا ہم کو نہ خواب ہم کو

مارکس کا لباس یہودی میں آنا

مارکس سے کرتی ہے آتش غم تیری کباب ہم کو

پھونکے ہی جا رہا ہے یہ اجتناب ہم کو

الفٹ میں تم پر نشان فرقت میں ہم ہیں مالان

یہاں اضطراب تم کو وہاں اضطراب ہم کو

پیارے راحیل میری یہ خواہش ہے کہ تم چہرے پر نقاب ڈالے بغیر
 گھر سے باہر نہ نکلا کرو،

راحیل :- کیوں؟ پیارے اس کی وجہ ہے

مارکس :- اس کی وجہ یہ ہے جس طرح بارش سے ڈھلے ہوئے صاف آسمان
 پر چاند کی شامیں دُور دُور تک پہنچ جاتی ہیں تو تمام دنیا بے پایاں مستی
 میں ڈوبی ہوئی پُرشوخ نگاہوں سے اس کی دل فریبی پر زبان ہونے
 لگتی ہے، اسی طرح جب تمہارے گلابی رخساروں کے عکس سے کائنات
 کا ذرہ ذرہ جگمگانے اور مٹنے لگتا ہے، تو قدرت کی مخلوق ہی نہیں بلکہ
 خود قدرت بھی تمہیں پیار سے دیکھنے لگتی ہے۔

ہے نظر کا تب کی اپنے ہاتھ کی تحریر پر
 خود مصدق ہی ٹٹا جاتا ہے اس تصویر پر

را حیل :- تو کیا پیار سے تم رشک کرتے ہو،
 مارکس - رشک؟ میں اس لباس سے رشک کرتا ہوں جو تمہارے اس
 خوبصورت جسم کو ہر وقت آغوش میں لئے رہتا ہے، میں اس گلے کے ہار پر
 رشک کرتا ہوں، جو اس دل فریب سینے کے ابھار کو ہر وقت بوسے دیا
 کرتا ہے، میں ہوا کے جھونکے پر رشک کرتا ہوں، جو ان انگوٹوں کے پاس
 سے نڈر ہو کر نکلتا ہے، یہاں تک کہ میں تمہارے سایہ سے رشک کرتا
 ہوں جو تمہارے قدموں کے ساتھ ساتھ پٹا ہوا چلتا ہے،

بندھی ہے ٹنگلی سب آزماتے ہیں نصیب اپنا
 جسے میں دیکھتا ہوں اس کو پاتا ہوں قریب اپنا
 جو حسرت ہے تو یہ حسرت نہ ہو کوئی مقابل میں
 تمہیں آنکھوں میں رکھ لوں اور ان آنکھوں کو میں دین

دونوں کا گانا

سمند ناز پہ کھوسے ہوئے وہ بال پھرتے ہیں

بچے کب طائر دل جب ہو این حال پھرتے ہیں

پھول سے گالوں پہ ناگن سے بالوں پہ مین فدا دلربا

را حیل :- ستواری چالوں کی گھونگر سے بالوں کی زنجیر میں ہوں اسی

اسیر پنجہ عہد شباب کر کے مجھے

کہاں گیا میرا بچپن خراب کر کے مجھے

کسی کے دردِ محبت نے عمر بھر کے لئے

فدا سے مانگ لیا اتنا اب کر کے مجھے

مارکس :- ابرو کٹاری سینے پہ مار سی تیغ دو دہار می اے جان بھول سے

(دروازن کا گالے ہوئے جانا)

منادی والے کا آنا

منادی والا :- اسے باشندگان روم تم کو تاجدار دینی کونسل کا حکم ڈھنڈورے
کی بند آواز کے ساتھ سنایا جاتا ہے کہ آج چونہ رومن دیوتاؤں کا تقدس
دن ہے اس لئے روم کے قانون کے مطابق ہر جگہ جشن عام ہو بہر محبت
میں ہنگامہ بارہ جام ہو، تین شبانہ روز تک تعطیل ہی تعطیل ہو،
ہر کام میں التوا ہر دھند سے من ڈھیل ہو، جو شاہی کونسل کے خلاف
عمل میں لائے گا، وہ روم کے قانون کے مطابق زندہ ہی آگ میں
جلایا جائے گا،

ایک شخص :- اجی اومیاں منادی والے یہ تو کہو کہ تین دن تک تمام
کار و بار بند کر کے جشن منانے کا حکم صرف دیوتا کی پیار سی قوم یعنی

رومن لوگوں کے لئے ہے، یا پارسی، عیسائی، یہودی ان سب کے واسطے ہے،
 مساوی والا :- نہیں یہ حکم خاص نہیں بلکہ عام ہے، یہودی، عیسائی،
 پارسی سب کو تین دن کی مدت قابل احترام ہے،
 ایک شخص :- مگر جو لوگ ہمارے دیوتاؤں کو مانتے ہی نہیں وہ
 یونکر جشن منائیں گے،

مساوی والا :- نہ منائیں گے تو رومن قوم کے دشمن قرار دیکر زندہ
 ہی آگ میں جلائے جائیں گے،

سب کا جانا

رومن افسروں کا داخل ہونا

مشیش :- آج کے دن یہ شور و شر کیا، عین عبادت میں یہ فر کیا،

روسر اور :- عالی جاہ یہ اسی لائینی عبرانی کا کارخانہ ہے،

مشیش :- کیا ڈھنڈورہ کی آواز اس کے مکان کے دروازوں اور

ہر کیوں سے ہو کر اس کے کان تک نہیں پہنچی، کیا اس لئے ہمارے

شاہ اور ہمارے مذہبی کونسل کا حکم نہیں سنا؟

روسر اور نمبر ۳ :- نہیں حضور ضرور سنا ہوگا، مگر یہ کترین یہودی ہمارے

رومن دیوتاؤں سے قلبی خصومت رکھتے ہیں، اس لئے ہمارے کسی حکم

لی پرواہ نہیں رکھتے ہیں،

مشیش :- ان دیکھے خدا پر بھروسہ رکھنے والے کافر یہ حرکت ہم سے

وہ ہمارے مذہبی حکم سے یہ نفرت جاؤ اور اسے وارڈھی سے پکڑ کر

مذہب پر تھوکتے ہوئے یہاں لے آؤ،

یہودی کو پکڑ کر لانا

سر وار نمبر ۱ :- سجدہ !

یہودی :- کسے سجدہ !

سر وار نمبر ۲ :- اس عالی شان کو

عذرا :- اس نالی انسان کو ہم سجدہ کرتے ہیں اپنے سبحان کو سے

ٹکڑے مرے اڑ جائیں گے یہ ڈر کر نہ جھکے گا

آگے کسی انسان کے یہ سر نہ جھکے گا

سر وار دو سرا :- آگے بڑھ اور جھک ان قدموں کے آگے ،

عذرا :- جھکون کس کے آگے ان قدموں کے آگے جن قدموں نے اس

سر سے بھی زیادہ سفید اور بڑھے سروں کو کھڑکھڑا کر مارا ہے

جنہوں نے اپنی جوانی کی ضرور سے مظلوم قوم کے سینوں کی ہڈیاں

توڑ ڈالی ہیں انہیں میں کبھی نہیں جھکوں گا ، سے

قیامتیں ہوں یا آفتیں ہوں جان جائے کہ جان جائے

مگر یہ ممکن نہیں ہے ہرگز کہ اس کے بندہ کی آن جان

اسی کی جو کھٹ پہ ہوگا سجدہ جدھر وہ ہوگا اور جھکیگا

بجز خدا کے کسی کے آگے نہ دل جھکا ہے نہ سر جھکیگا

کنیٹش :- مفسد باغی ہماری رسموں اور مذہبی تہواروں کے ساتھ

علائیہ نفرت کا اظہار کرنا اور پھر دنیا کے سامنے اپنی بے گناہی آشکار

کرنا۔ ذیلو اگر ہم جانتے تو آزادی اور زندگی کبھی نہ بچتے ،

عذرا :- اس ملک روم میں آزادی اور زندگی یہ دونوں کہاں ہیں

ہماری قوم کے لئے دونوں چیزیں کسی قیمت پر نہیں مل سکتی ہیں

تم میں رحم، انصاف اور ایمان داری کہاں ہے ، ہماری زندگی کے

لئے قدم قدم پر زلت ہے انداست ہے، شرمندگی ہے ۵

شجر زلیت کے چن چن کے ٹمڑے ہین

تم نے دل توڑے ہین سب کے کہ جگر توڑے ہین

ایسے ظالم ہو کہ تم نے کوئی دو چار نہیں

سینکڑوں لاکھوں ہی اللہ کے گھر توڑے ہین

نقش :- صاحبو! سنیں تم نے باتیں خصومت کی

یہ سراسر توہین ہے رد من حکومت کی

عذرا :- اگر رحم نہ ہو تو حکومت کس کام کی

بے انصاف کی بہادری ہے نام کی

تم نے اگلے وقتوں میں ہماری قوم پر جو جو ظلم کئے ہین وہ اس دل پر

خون کے حرفوں سے لکھے ہوئے ہین، ۵

ہمارے سر پر ہزاروں ستم ہین ڈھائے گئے

ہمارے جھونپڑے توڑے گئے، جلائے گئے

ہمیں ہو جو کہ ہمیشہ ہمیں ستائے گئے

ہمیں ہین جو کہ تمہارے اٹھائے گئے

سرور :- یہ ہمارے دیوتاؤں کا سخت دشمن ہے۔

عذرا :- ہم نہ کسی کے دشمن اور بدخواہ، تم اپنی براہ اور ہم اپنی راہ،

ہر ایک اپنے مذہب کا دُورین خود ہے

عیسے بدین خود ہے، موسیٰ بدین خود ہے

سرور :- ہمارا خدا ایمان ہے مگر تمہارا خدا کہاں ہے ؟

عذرا :- ہمارا خدا بیان ہے وہاں ہے محیط زمین ہے مدار آسمان ہے،

سردار۔ خدا اگر ظاہر نہیں بر ملا نہیں ہے تو کچھ نہیں ہے،

عذرا۔ خدا ہی سے ہے خدائی ساری، خدا نہیں ہے تو کچھ نہیں ہے

راہیل کا داخلہ

راہیل :- کیا ہوا ایسا سے نیک حاکم ہمارا کیا خطا ہے کیا قصہ
کنشیش :- خاموش اسے سرزن۔ سرانداز، ابھی یہ آواز کیسی تھی؟

راہیل :- ہمارے کام کاج کی تھی، اور کیسی آواز تھی،

کنشیش :- کیا آج کا دن کام کاج کے لئے امتناع عام نہ تھا،

عذرا۔ تمہارا امتناع عام خدا کا کلام نہ تھا،

کنشیش :- کیا ہمارا مقدس روز ہنگام بادہ جام نہیں،

عذرا۔ ہمارے یہاں بادہ و جام کا نیک انجام نہیں ہے

نہ شوق بادہ رکھتے ہیں نہ ذوق جام کرتے ہیں

خدا کا نام چلتے ہیں اور اپنا کام کرتے ہیں

کنشیش :- صاحبو! سنیں آپ نے بائین خصوصیت کی

یہ سراسر توہین ہے رومن حکومت کی

عذرا :- آگ پر جب تپتی ہوئی دیبگی چھڑھائی جائے گی تو ضرور

جوش کھائے گی،

دل پر شرور ہو لب پر نقان نہ ہو

مکن نہیں کہ آگ لگے اور دھوان نہ ہو

کنشیش :- یہ تو پہلی جھڑپ ہے روتا ہے کیا

آگے آگے دیکھتے ہوتا ہے کیا

راہیل پیار سے باغ نہ کھاؤ۔ روم سردار میں تمہاری

بنوں گی، خطا غلامی لکھ دوں گی، ہمارا گھر لو، مگر ہماری جانیں بخش دو،
رحم کو کام میں لاؤ،

کنشیش :- جان کبھی نہ بچے گی اس بوڑھے بد زبان کی، اب خیر
ہنیں اس بد زبان کی،

راحیل: جو پانی کا قطرہ انگلی کے سرے پر آ رہا ہے، اور آپ ہی پکا
چاہتا ہے، اسے خاک میں ملا کر گنہگار نہ بنو، جہنم کے سزاوار نہ بنو،
کنشیش: تیری التجا بے کار ہے، یہ گنہگار سزا کا سزاوار ہے، لے جاؤ
اور اسے کھولتے ہوئے تیل کے کڑھاؤ میں تل کر قعر عدم کو پہنچاؤ،
لے جاؤ،

عذرا - بیٹا ظالم کی نگاہ میں رحم کی جھلک نہیں ہوتی سہی، دیکھو ساہب
کی نگاہ میں چھپک نہیں ہوتی ہے،
کنشیش: بس چپ کر اؤ اس دیوانے کو اور لے جاؤ آگ میں
جلا لے کو، جان سے مٹانے کو،

راحیل: درد من سرور سے اسے رحم کے دشمنوں میں قدر محنت
دل نہ بن جاؤ، لگے رحم کھاؤ، سے

رحم کا سامان نہیں ہوتا ہے کیا خود بخوار میں

آگ بھی موج و سہے پانی بھی سہے تلوار میں

چھوڑو نہ غفور رحم کے سامان کا سامنا

راک دن نہیں بھی کرنا ہے پر زمان کا سامنا

راحیل: عذرا سے، میں نے سنا ہے کہ درد من زودتا بہت رحمدل

ہوئے ہیں، پیار سے ایسا ادھر آؤ، اور ان کے دیوتاؤں کے دروازے

میں پناہ لے کر جان بچاؤ،

عذرا - نہیں زہار نہیں، کیا میں ان کے مندر میں خدا سے بیوفائی
 کرنے جاؤں، ان کے دیوتاؤں کی پناہ میں بھاگ کر جان بچاؤں
 سے دُنیا سے چند روزہ کی خواہش فضول ہے
 ایسے ذلیل جینے سے مرنا قبول ہے

کنشیش - بس لے جاؤ، لے جاؤ،

را حیل - نہیں، ایسا کبھی نہیں ہوگا،

کنشیش :- نہ ہوگا، اچھا نہ سہی لے جاؤ، دونوں کو سزا دو، اس
 یہودیوں کے ساتھ اس لڑکی کو بھی جلا دو،

عذرا :- ارے نہیں اس پرستم نہ بچاؤ، اس دن کو بھی یاد کرو، جب
 تمہاری پیکر کھلانے والے بتیں دانتوں کی چلی تم سے بے وفا ہو کر جد
 ہو جائے گی، جب اس دروازے والے مکان کے دروازوں پر بلانے
 نا تو آئی آئے گی، میں اب تک پتھر کھا، اب پانی ہوں، گدے چربانی ہوں
 مجھے بارو جلاؤ مگر اس پر رحم کھاؤ،

کنشیش :- بھرم پر رحم کھانا تاؤن کے خلاف ہے ایسے سرکشوں کا مار
 جانا بہتر من الصاف ہے،

عذرا :- ایک معصوم کی جان کو ان نہیں، اچھا کچھ پروا نہیں، کوئی
 اندیشہ نہیں بیٹا چلا اور مروانہ مار موت کیا ہے، اس سفر سے اپنے
 گھر جانا ہے، پھر اوستم شعارد اس خون ناحق سے اپنا دامن بھرا
 اس کوئی کی دلتالی سے اپنے ہاتھ منہ کالے کر لو،
 کنشیش :- لے جاؤ بس فوراً لے جاؤ،

مارکس کا آنا،

مارکس :- ٹہراو بے درد رومن سر فار ٹہر
 راجیل - پیار سے منشیہ بھاگ جاؤ، بھاگ جاؤ ورنہ یہ جنونی تمہیں
 بھی یہودی سمجھ کر مار ڈالیں گے،
 مارکس :- پیاری بھروسہ کرو یہ ہمارا کچھ نہیں کہہ سکتے،

۲

ہوگی امان نہ اس دم شمشیر سے دم کی
 دم میں یہ دکھائے گی انہیں ماہ عدم کی
 تلوار نہیں پیک اجل کی یہ پھرتی ہے
 دوزخ کی زباؤں سے ہی آگ اٹکی رہی ہے

کنشیش - کیوں دیر لگا رہے ہو لے جاؤ،

مارکس - معاف کراے رومن سر فار معاف کر

کنشیش کسے ؟

مارکس اسے

کنشیش - کس لئے ؟

مارکس - اس لئے کہ یہ تمہارے قدموں کے آگے گرا ہوا ہے، اودگری
 ہوئی دیوار پر چڑھ کے کو دنا مرمانگی نہیں، اس لئے ہٹ جاؤ اسے
 نہ ستاؤ،

کنشیش - یہ حماقت کس لئے، اس خود سر یہودی کے لئے، ہمارے دین
 کے دشمن کے لئے،

مارکس - یہودی ہو یا عیسائی، یورپ کا باشندہ ہو یا ایشیائی، ابد ہے

یا تو کہتا ہے مگر خدا کے رحم و کرم کی نظر سب پر ایک ہے،

کنشیش - مجرم کا حمایتی بھی مجرم ہوتا ہے، راستے ہی پانڈھو لو، دیر

نہ لگاؤ،

مارکس - بد بختو بد مرادو بھالے پتے جھکا لو،

کنشیش - کس کے حکم سے؟

مارکس - میرے حکم سے!

کنشیش - تو کون ہے ذلیل ناکس،

مارکس - او ضرور کیوں!

کنشیش - کون شہزادہ مارکس!

مارکس - چپ۔

سین ختم ہوا

ستی اور عمدہ و لغزیب کتابین بزبان اردو

عربی - فارسی سنسکرت ہندی - گورکھی پڑھنے

کا شوق ہو تو فوراً ایک کارڈ ذیل کے پتہ پر

لکھ کر منگالین، فہرست کتب مفت،

بھائی تارا چند چھپرا جگر کلا ہولہ پوری دروازہ

پہلا

مکان

پروٹوٹھا

گھیبٹا بہت تری سے بی سی ڈی کی قسمت میں نماز پھارا
 نصیباً آجکل سکندر کی جوتی کے ساتھ مل گیا اب کسی سے کلام بھی نہیں
 کرتا ہوں اور کلام بھی لیتا ہوں تو سر کے اشارے سے، اب پو پو پو پو
 کیوں؟ اس کا کیا سبب ہے اس لئے کہ میں پہلا گھیبٹا حرام نہیں رہا
 ایک دم ڈاک منشی ہو گیا ہوں، اوٹا تم از اور۔

گمانا

ٹائی سے ٹائی لگا کر بنا میں کیا جنٹلمین۔ چھوڑی ہے وہی لائن
 مجھ سے ڈرتے ہیں اب پوسٹ میں واہ وا۔

جس کو ایک ماہ میں ہو مگر ہی تھا و زائد انکم۔ اسی بلکہ کو بناؤں رہا ہوں
 تاکہ کہلاؤں میں جنٹلمین

پیلے کنجڑے چہرہ بھی کہتے تھے بار بار
 اب اتھے اچھے کہتے ہیں دی پوسٹ اسٹر
 دیکھو اسٹری کی صفائی کہا تک ہے سالی
 رومن سرورون کی ہر باقی قدمہ والی سے
 بوسٹ ماسٹر کے عہدہ دن پر ہوں جائنٹ ٹائی سے ٹائی

تجربہ تہمتہ تہمتہ تہمتہ

سلاٹ بائیں ہاتھ کا خانہ پر وہ پانچون

گھسیٹا۔ اچھا اب پارسلون کی قیمت جمانی چاہیے، اور سرکاری
رقم کی بدولتی چاہیے ۳۱-۳-۳-۳-۶-۶-۶ اور چھ بارہ بارہ
بارہ کا ایک آنہ

چتراسی کا آنا

چتراسی۔ باپو! دو گڈ میں آیا ہے،

گھسیٹا۔ میں گڈ میں کیا بکتا ہے اور

چتراسی۔ ارے باپو جی آپ سے دو گڈ میں ملنا چاہتا ہے،

گھسیٹا۔ ارے کیا جٹیلین جٹیلین،

چتراسی۔ ہاں ہاں وہی گڈ میں گڈ میں

گھسیٹا۔ ارے ڈاکم ان سے بولو کہ باپو جی اس وقت ولایت کی

ڈاک دیکھتا ہے۔

چتراسی۔ ارے پر وہ تو یہ کھڑے ہیں وہ آگے،

جٹیلین کیوں باپو صاحب ہم آسکتے ہیں؟

گھسیٹا۔ کبھی نہیں، آپ کو کرے کے اندر بغیر اجازت کے نہیں

آنا چاہیے

دوسرا۔ مگر جس سے اجازت منگائی اسے تو آپ نے دھتا بتائی

کچھ پوچھنا ہو تو کس سے پوچھا جائے بھائی،

گھسیٹا۔ انکوری آفس کا پتہ لگاؤ۔ ہیڈ آفس کا دروازہ کھٹکھاؤ

ہمارا سر نہ کھاؤ دیوانہ ،

پہلا :- مگر یہ ڈاک خانہ ہے یا پاگل خانہ ، یہاں آدمی رہتے
ہیں یا جانور ۔

گھسیٹا ۔ جاؤز کا بچہ خچر کے موافق ہم کیا تمہارے واسطے بیکار
بیٹھا ہے ، بیس بیس چوہے بھیسیں ۔ چھبیس اور چھبیس باؤن ۔
باؤن کے چار ۔

دوسرا ۔ اجی مین مارنا ہوں انا مگر ایک پڑا ۔

پہلا ۔ کھڑو تو یارو اجی سرکار ہم گولڈ اسٹون اینڈ گو کے ایجنٹ
ہیں ہم نے کچھ غلہ بھیجا تھا اسکی رسید نہیں آئی ،
گھسیٹا ۔ رسید نہیں آئی تو کیا مین گولڈ اسٹون کا پتہ ہوں ، جو
یہیں سے رسید کاسٹ دون ،

پہلا ۔ شاید کوئی چٹھی اس رقت کی ڈاک سے ،

گھسیٹا ۔ چٹھی آئے گا تو تمہارے گھر پر مل جائے گا نہ ہم کیا جانتا
ہے ۔ یو ایڈیٹ ،

دوسرا ۔ مین ایڈیٹ ۔ ایڈیٹ کو اور میرا باپ پبلک کا نوکر ہو کر
ایسی گستاخی آخر کو ہے نا یا اجی ۔

گھسیٹا ، مین ہیں یا اجی ۔ ایک ڈاک نشی پا اجی ۔ مکلی جاؤ ۔ چلے جاؤ
ایک سرکاری ملازم اور سرکاری کام ۔ اگر میرے جیسا دوسرا ہو تا تو
مداخلت بے جا کا دعویٰ کر دیتا ، دونوں پا اجی کے بچوں کو ابھی ابھی
جیلجا نہ کر دیتا ، چالیس یا لیس اور آٹھ پچاس پچاس کا سفر ۔
پہلا واہ صاحب واہ بے شک اپنے بھائیوں کے ساتھ ایسا ہی

ہرگز کرنا چاہتے آپ کے صاحب آئیے۔

گھسیٹا۔ آپس چھو سستا میں اور میں تیس۔

وہ صاحب نے اس کی تالیف اور دست نہیں دیا، اگر ہمارے ہر کے کوئی دوسرا
 لیا، تو بے ہوش کی شوگر اتنا اور باہر صاحب کا علیہ بکھاڑ دیا،

گھسیٹا۔ اسے جا جائے جیسے پھتیس پھرتے ہیں، کم بخت جنتیوں بے ہوش
 پھر باز بان کر کے ہیں یا شیان بناتے ہیں، ادریم جو آ رہے ہیں اور ہیں
 اور سستا۔ اگلا سستا۔ پاس سستا۔

خرید لیا اور کھٹا کھٹا باہر میں کھٹا،

گھسیٹا۔ چیرا میں میں تیس اور پچاس پچاس

خرید لیا اور اس کے یہ کیا کرا کس، دوسرے کے کھٹا دیکھو، پیسے پیسے

دے دے
 گھسیٹا۔ سستا اسپر فول، پہلے ہم اپنی میزان تو ملایں رکھو دے

پیسے، اور کھڑا رہ چکا۔

خرید لیا اور اس کے واہ یہ ڈاک نشی ہے یا ہر کایا کٹا۔ کھڑا کیوں نہ ہوں
 کیا میں جا کر ہوں

گھسیٹا۔ اور کیا میں تیرے باوا کا نوکر ہوں

خرید لیا اور اسے تو نہیں دے گا، اس میں نقصان ہے کس کا،

گھسیٹا۔ نقصان کا بچہ کیا دوانے کے کھٹا نہ بکنے سے آجاتا

ہے کھٹا میں دیکھا،

خرید لیا اور اسے پچھا تو ہم آئندہ سے خط ہی نہ لکھیں گے اور ڈاک کا

سلسلہ ہی اب رہیں گے، کجوت کیشن کے ذرا سے پہر میں یہ اندھیرا

ڈاک خانہ سے کھٹا بکنے لگے، اور دینے والے ایسے آلو کے

تھے رو گئے رہانا،

گھسیٹا، چادر یہ بھی ٹلا، کم بخون نے میرا بھیجا کھا لیا، تراسی تراسی
اور چھ تراسی، دس نوے نوے اور بارہ ایک سو دو پانچ تھے
دو دو۔

بڑھیا کا آنا

راواز دے کر، ابلے نشی جی۔ نشی جی کیا دفتر میں رہن بھی کر رہے
نشی جی کا،

گھسیٹا۔ پھر آئی کوئی بلا، کم بخون نے میرا حساب خراب کر دیا،
آج تو تمام اوڑن کا ڈر بہ کھل گیا، اگلے کون ہے،

بڑھیا۔ اچی نشی جی سلام

گھسیٹا۔ اوہو یہ تو آواز کسی بڑھیا کا ہے، تمام جھام ارے بڑھیا
کیا بکتی ہے جلد بتا۔

بڑھیا۔ ہین بڑھیا کا سگار۔ موئے تو نے بڑھیا کس کو کہا خانہ
خراب۔

گھسیٹا۔ ارے واہ نہ پیٹ میں تھا پ نہ منہ میں تھا پ اورا ہی
یک ہے بڑھیا کو جوانی کا الاپ، مگر نہجے کام کیا ہے اے نیک
بخت۔

بڑھیا۔ ہین نیک بخت ایک جوان عورت کی ایسی تو ہین بخت موئے
نیک بخت ہوگی تیری مان، تیری بہن تیرے ہوتے سولتے لو اور
سنو مجھ کو نیک بخت کہتا ہے،

گھسیٹا۔ ارے تو کیا کہوں بی مغلانی۔ کجنت یا بد بخت،

بڑھیا۔ ارے جانی کیوں نہیں کہتا جانی۔ دل جانی!

گھسیٹا۔ ارے واہ ارے نانی او بڑھیا سٹیا گئی ہے باولی ہو گئی،
ارے بیان پر تو ہے ڈاک خانہ یا ترے بڑھاپے کے عاشقوں کا
دیوان خانہ، تو بیان کوئی ناہین،

بڑھیا۔ ارے آئی ہوں اپنے پوٹوہ کا پارسل لینے، اور می مجھ کو گوری
کا تو آج کئی دن سے نگھار رہی نہیں ہوا، میں حیران ہوں
گھسیٹا۔ واہ ارے میرا نگھار کچھ پر خدا کی بار، تن پر نہیں لے
پان کداؤن البتہ، چل نکل پارسل آسے گا تو ترے منہ پر لہا
جائے گا،

بڑھیا۔ میرے بند بان نہتھے اپنی ایرٹی چوٹی پر کر دن قربان،
زیادہ بچاں دکھائے گا تو جوان عورت سے چھڑ خانی کا مزہ پاسے گا
بتک عورت کی نالیش کروں گی، ٹانگ میں رہی باندھ کر گلی گلی
کھینچی پھروں گی، ذلیل کروں گی،

گھسیٹا۔ غصیب، غم، غصہ۔ آفت میں ڈاک نشی کیا ہوا کہ ایک
عذاب میں پھنس گیا۔ کھفت میرا مانا چاٹ گئے۔ مجھے وہ روانہ بنا

گانا

ڈاک نشی میں کیا بنا آفت زحمت میں پھنس گیا
کوئی کہتا ہے لاؤ کٹ کوئی ڈنڈا ارے پھٹ پھٹ
بھیجا ہوا پلپلا میرا آفت زحمت میں پھنس گیا
اب جو کوئی آگے کرے مجھ سے ایک بات، سرکھی اسکا
تو ڈالوں اردن بھی لاتا۔ سلیم میرا بھی فل ہو گیا

پہلا باب عبادت گانا پچھلے پروردہ

یہودیوں کا گانا

اسے خداوند قدوس بڑا اپنے بندوں پر بھی ایسا نظر کر
 ہم ہیں عاصی پر عاصی تیری رحمت سے امید وا
 ہیں بہکاری تیرے ور پہ آئے تیری جو کہشت پہ سر جو کھٹے ہیں
 پریشان غرق عیدان تیری رحمت دیکھنے کی پار

نشر

عذرا - بھائیو اسے سر پہ چڑھاؤ، اور آداب احترام سے کھاؤ،
 مار کس - میں رو من ہو کر یہودیوں کی نذر نیاد کھاؤ، نہیں
 یہ ہرگز نہیں کھاؤں گا،
 راجیل - میں سب نے کھایا مگر منیہ نے لبہ کھا لگایا اور اس
 نے پھینک دیا، یہ کیا اصرار ہے، سے

کیا مخالف کو دیا کیا صاحب کین کو دیا
 اے تم نے اپنا دل کیا و سمن دین کو دیا
 عذرا - بھائیو اپنی بھلا وطنی کا قریب اب زمانہ ہے حکم حاکم سے
 اسی جینے بعد میں پیارا وطن چھوڑ جانا ہے، اس لئے سے
 رہنا اس انجمن میں ہم اتفاق سے
 سر کے نذر نیاد قدم اتفاق سے

آئے گا ہم کو ٹھکنے جو اس بزم پاک میں
 اس کو خدا کا تہ لہار سے گنا خاک میں
 پار کس۔ اگر یہ مجھے اس وقت پہچان جائے تو اس دل دیوانے کی
 بدولت میری جان جائے،

اندھ سے آواز کا آنا

آواز آنا بچا دو سب قندیلین بچھا دو۔ رسم کے آثار چھپا دو،

عقرا۔ کون ہے یہ نزلے وقت کا آنے والا،

جو شہ زائد سے شاہی آدی عترت ہی کام پر کھلو لو دروازہ شاہ

ہا نہیں کے نام پر

کھلو اور شاہی آدی، سب کے سب بچھا دو دروازے سے نکل جاؤ، جلد

اپنی جان بچاؤ، رسم کا جانا

مار کس۔ کیا میں ہی جاؤں

عقرا، نہیں تم ایسے نازک وقت میں نہ جانا، کوئی آفت آجائے

تو مجھے بچھاؤ،

را حیل (علیحدہ) یہ خلی بھی فائدہ سے خالی نہیں آج میں نیاز کی روٹی

کا بید اس سے لئے بغیر اس کو زہار چھوڑ دینے والی نہیں رظاہرا،

نشہ مل کر جانا خبردار پتہ بتانا،

را حیل کا جانا

مار کس۔ کیسی کرانی لگا ہوں کیا تار تو نہیں گئی

شاہ سے بچھو ستم کرنے بنایا مجھ کو

کس مصیبت میں میرے دل نے پھنسا یا مجھ کو

تصد کرتا ہوں جو اس جاسے کہیں جانے کا
 دل یہ کہتا ہے کہ تو جا میں نہیں جانے کا
 گانا

عجب جان آنکھوں میں میری پڑی ہے
 کہ زلفوں کی دل پر پڑی ہتھکڑی ہے
 اجل ہی کے ہاتھوں سے نکلے گی آخر
 جو تیرنگاہ میرے دل میں گڑی ہے
 نظر لٹے ہی نہ لٹتا بیجان میں آنکھیاں
 میرے پاؤں میں کیسی بڑی پڑی ہے
 نہ رہنے کی ہمت نہ جانے کا پیرا
 میرے سر پہ کیسی یہ آفت پڑی ہے
 مری قبر ٹھوکر سے ہموار کر کے
 کہا کیسی رستے میں ڈھیری پڑی ہے

نثر

عذرا - آہ شہزادی با شان و شوکت -

مارس، ہین کون ڈیسیہ میری منگیتے

اب اس سے میں کہاں بھاگوں کدھر چکا چلا جاؤں
 زمین پھٹ جائے گراے آسمان تا میں سنا جاؤں

عذرا - اے نشان والا جاہی، کیلہ ہے فرمان شاہی،

ڈیسیہ - کار خاص ہے کون یہ گل بے خار ہے،

عذرا - غلام کے کارخانے کا کاریگر آزموہ کار ہے،

ڈولیسیم، جو نہ دیکھ تو اس کی صورت پیارے مارکس سے ملتی ہے،
مارکس۔ افسوس یہ مجھے پہچان جائے تو اس دل دیوانہ کی بدولت
میرے جان جائے،

ڈولیسیم۔ تمہارے پاس تو لکھا ہا ہے،
عذرا۔ جی جنابہ تیار ہے،

ڈولیسیم۔ لاؤ میں دیکھوں تو ہسی کہ وہ ہا میرے غیبی نفس مارکس
کی صراحی دار گردن کے سزاوار ہے،
مارکس، ہائے کاش اسے خبر ہوتی کہ ہوا ہوس مارکس کے گلے کا ہا
کسی دوسرے ہما کی زلفوں کا ہا ہے،

عذرا۔ تو ہا لاؤں،

ڈولیسیم، ہا لاؤ جلد لاؤ،

مارکس۔ میں جاؤں،

عذرا۔ نہیں تم یہاں رہو

مارکس سے ہائے کیسے بچنے گئے کس بچ کے پالے پڑے

کھل گئی قلبی اگر تو جان کے لالے پڑے

ڈولیسیم، جو نہ میں اس ہوا ان ہوا ہی سے ہی ایک کام ہواؤں گی
یعنی پیارے مارکس کے نام کا ایک سو ڈرام ہواؤں گی، ذرا ادھر
تو آنا بھائی،

مارکس۔ کبھی آئی،

جو نہ، چلے آؤ چلے آؤ شہزادی بلاتی ہے،

ڈولیسیم، تمہیں نفاسی آئی ہے اشارے سے انکار، کیون یہ تیرا

۱۶
سزا داتی ہے اشارے سے انکار، ادب باغ کے بوٹے کچھ مہنہ سے بھی
ہوٹے ۵

یہ نگاہیں شرگین یہ آنکھ شربانی ہوئی
ہے تو شکل یار پر لیکن ہے مرجھائی ہوئی
راجیل ۵ یہ ہے نظر حسرت زدہ یہ آنکھ للچائی ہوئی
کیا میرے دلدار کی یہ ہی تمنائی ہوئی
عذرا ۵ یہ ہی گبرایا ہوا اور وہ ہی گبرائی ہوئی
دونوں پہ یحسان تحیر کی گھٹا چھائی ہوئی
صنور یہ رہا وہ ہار۔

یہ بے شک یہ ہار پر بہار ہے اسے کل دربار میں لانا، مہنہ
نگے دام لے جانا، کل یہ ہار اپنے نو بہار کو پہناؤن گی، اور اسکی
دون آبدار کا ہار بن جاؤن گی ۵

دل توڑ کے دل اس کا مسخر بناؤنگی
یہ گھر بگاڑ ڈالون گی وہ گھر بناؤنگی
مارکس ۵ اس طرح کی باوقاسے بیوفائی توڑنے کی
اسے دل نادان کیسی کج ادائی توڑنے کی
یہ عذرا اس ہار پر میرا اور میرے پیار سے مارکس کا نام
س کا ریڑھے کھدوانا، رجوانا
مارکس ۵ شکر ہے آج بچی جان بڑی مشکل سے
میری مشکل ہوئی آسان بڑی مشکل سے
راجیل ۵۔ غشہ تمہارا پیار خاکستر ہے،

مارکس - راجیل میرا پیار نقش کا لکھ رہے،

راجیل، کیا یہ کوئی طلسماتی گل کھلا ہوا ہے،

مارکس، پیار ہی تم سے ملا ہوا ہے،

راجیل، پھر تم روموں سے کیوں ملے ہوئے ہو،

مارکس، کیا روموں سے مجھے کوئی لگاؤ ہے،

راجیل - بلکہ ان پر تمہارا دباؤ ہے،

مہ جو عقاب اب وہ شبنم ہے ہمارے سامنے

اب تیرے شبنمے سخن ہیں سم ہمارے سامنے

مارکس سے پرستیا ہی گر سمجھتی ہو تو دو ہم کو سزا

لو کھڑے ہیں ہاتھ باندھے ہم تمہارے سامنے

راجیل - آہ کھڑے ہیں کیا یہ، پکارے بنے ہوئے

گویا ہیں ہر طرح سے ہمارے بنے ہوئے

مارکس - ہے کون اس جگہ میں میری جان ہمیں تو ہو

اس گھر میں اور کون ہے یہاں ہمیں تو ہو

راجیل - یہ باتیں جا کر تم کسی نادان سے کہو

کیا دین ہے تمہارا تم ایمان سے کہو

مارکس - کہوں گا سب کہوں گا سو ہو تم کو تباہ و ننگا

تم آنا باغ میں کل رات کو میں سب تباہ و ننگا

گانا

میرا کر کے میرا گل و جو چین سے نکلا

مرجھا آفرین ہر گل کے دہن سے نکلا

دوب کر آدمی دہریا سے ہزاروں نکلے

عزت ہو کر نہ کوئی چاہ وقت سے نکلا

جادو بھرے نینان یہ جانان سبھی حال۔ قتل کروین گے دیکھین

گے جد ہر کو، پیار ہی بے گنا ہون کو کرو نہ حلال

را حیل۔ خنجر ابرو سے دلبر نے دیئے وہ پھر کے ہوئے دو ٹکڑے

ہین دل کے آن بان تیری دلدار۔ بار بار دل تار کو کرتی ہے پامال

پہلا باب کوہِ محفل سائون پرورد چمپا کا گانا

اُٹھی جوانی یہ جو بنا بہو نثار۔ نینان رسیلے متوار سے پیار سے مورے

اب رو کٹا رہی دو دہاری کٹار۔ بالی عمریا۔ تر چھی بجز یا ایسے الغرضی

لاکھوں نثار ناگن زہرائی انجی ان کمار سند رہے سو گھڑے سنگھار

نثر

چمپا۔ میں کون چمپا اکیلی باغ جہان میں مثل چمبیلی۔ آہ مرد کی آواز

سے دل پر تیر لگتا ہے۔ ہاتھ پاؤں میں تھکن بدن میں سستی سی چمپا

جانی ہے، ہائے کیا کروں؟ دانا پھول من کا،

پھول من۔ کیوں کیوں میری جان کیوں گھبراتی ہے، اچی تو

دیکھو جان من،

چمپا۔ کون میرا پیارا پھول من آؤ پیار سے میں اس وقت تمہیں

کو یاد کر رہی تھی،

پھول من - مجھ کو نہیں میری پیاری تو تو فریاد کر رہی تھی،
 چچیا - ہائے پیارے وہی اُجڑا میرا خاوند گھسیٹا، اسی کا کھتا
 رونا۔

پھول من - اجی اس کے لئے بساؤ قبر کا کونہ،

چچیا ہے ہے وہ موامرے ہی،

پھول من - پر اس کے مرنے کا کوئی فکر کرے ہی،

چچیا - میرا بس ہو تو موٹے کو زندہ دفن کر دوں،

پھول من، اور مجھے مل جائے تو ہم کے گولے اڑا دوں،

چچیا - پر کہیں مطلب نہ ہو جائے فوت، کہیں زح نہ جائے وہ یعنی،

پھول من - ارے یہ تو ہے فیشن ایبل موت، جہنم تک تو بیچیا،

نہیں چھوڑتی؟

چچیا - ہائے کم سخت نہ مرتا ہے نہ طلاق دے کر میرا بیچیا چھوڑتا ہے،

پھول من - پیاری وہ آخر تمہیں کیا ستاتا ہے،

چچیا - ارے موامرہ دن کا تھیلا، قدم شریف کا ڈیوٹ، موادم

گٹا بھانڈی سانی کھاتے کھاتے اکتا گیا ہے، اس لئے اب پلاؤ

پر ہاتھ مارنے چلا ہے،

پھول من - یعنی یعنی،

چچیا - یعنی دقیانوسی ویرانی دیرانے کا آلو اب جٹیلین بنا ہے،

کسی نیم سے شادی رچانے کو پھر رہا ہے،

دیا سلائی جو نیچے تھے یا کہ سر کندھا ہوتے وہ صاحب شکر بنا کے ان

ہوائے باغِ جہان سے ہو کیوں نہ دل کھنڈا

کہ مرغِ بٹنی کا بچہ کٹکے ہی اندھا

حضورِ بلبلِ بستان کر کے نوا سبھی

پھولِ من - اچھی تو اس میں تمہارا کیا جاتا ہے تم کر دک مرغی کی طرح ٹپٹا کر

ادھر آ جاؤ اور یاروں کے پر دن میں گٹھ جاؤ

چمپا - اور کیا یہ ہی تو ہونا ہے آخر -

دو وزن کا گانا

چھبیلہ سندرواروں میں پیارا - موٹر بناوے پیاروا - ہان ہان

پھولِ من - ہان لاؤں پیاری تو ہے میں فیشن ایبل بوٹ -

چمپا - ہالے جو بنا پہ ہوں بیوی نفل ہان ہان -

پھولِ من - سے کیا چاند سی تصویر ہے دل چھیننے والی

بدست کئے دیتی ہے یہ آنکھوں کی لالی

انڈر سے نزاکت یہ نزاکت نہیں خالی

جس طرح لچکتی ہے کوئی پھولوں کی ڈالی

چمپا - بانگلا پہیا ڈاروں گلے بیان - چھبیلہ مور سے من بھائی پور سے

پھولِ من - بوسہ دید سے جانی - کمن جو ہوا کا دانی - مان

دکھیٹا مسیتا کا آنا

دکھیٹا - ارور - کبھت تو نے تو میرا ہاتھ ہی توڑ دیا،

میتا - ہٹے ہٹے تو نے تو میرا گھٹنا ہی پھوڑ دیا،

دکھیٹا - ہٹے ہٹے اس بے وقت کی ٹکرائی میں میرا تو تین ہزار

روپے کا نقصان ہو گیا

میٹا۔ تین ہزار۔ تین ہزار۔ ارے گدھے اتنی رقم کے لئے تو میں بھی
بھاگ بھاگ کر مر گیا۔

گھسیٹا۔ اے گدھے کی جھول مجھے یہ خوف ہے کہ میں کہیں عمر بھر
کے لئے کنوارا نہ رہ جاؤں، جس سے زندگی دشوار ہو۔ چپنا بزار ہو۔
میٹا۔ اور اوتنے مجھے ڈر ہے کہ ابھی بیوی کو کہاں سے پاؤں،
اے بیوہ! میری پیاری بیوہ۔

گھسیٹا۔ میں بیوہ بیوہ! اے بیوہ کی تلاش میں تو میں بھاگا چلا
آتا ہوں،

میٹا۔ اور ایک بیوہ کی وہن میں تو میں بھی پاگل ہو گیا ہوں،
گھسیٹا۔ بس بس تو پھر مگر مگر نمبر دو۔ مگر تیری بیوہ کا نام۔

میٹا۔ بس بس میں روز گل اندام

گھسیٹا۔ روز روز کیا کہا سے والی۔ ارے وہ تو ہے میری دل
آرام۔ کھلا وہ روز کہاں۔ اے روز یعنی گلاب کا پھول۔ اومالی ڈیر
ڈارنگ۔ اومالی پربت۔

میٹا۔ شٹ شٹ ہی تو میری مشوقہ کا نام ہے اور خدا

گھسیٹا۔ اور اجی بھی تو میری مشوقہ کا اصلی نام ہے،

میٹا۔ اے تو آدمی ہے یا گھن چکر میری بیوی کھلا تیری بیوہ
کیونکر ہو سکتی ہے۔

گھسیٹا۔ ارے تو بیچ کا پھول ہے یا لال بھجرا میری بیوہ تیرے

ہاتھ کیسے چڑھو سکتی ہے، مگر تو تیرا نام کیا ہے،

میٹا۔ میرا نام میٹا۔

گھسیٹا۔ پیرا نام سیتا تو میرا نام گھسیٹا۔ اب بتا۔

سیتا۔ ہائے ہائے اس نے نام سے بھی نام ملا دیا۔ پر خوب یاد آیا
ابے ادا تو اس نے تجھ سے شادی کا قرار کیا ہے۔ بندہ نجان تو اس کے
ساتھ چھوٹے بڑے پاج بھی ناچا ہے۔

گھسیٹا۔ ارورہ چھوٹا بڑا ناچ یہ ناچ وارج تو میں اس کے ساتھ کبھی
نہیں ناچا۔ بلکہ اس نے کبھی آنکھوں سے بھی نہیں دیکھا۔ اور۔ من
اس کاٹنے دیکھے عاشق ہو گیا۔ ارے پر دیکھ وہ کون آرہا ہے۔

پھول من۔ ادھر سے چلے بیگم و ماجہ ادھر سے۔

روز۔ مگر وہ ہمارے سے والی ڈاک گاڑی کب جاوے گی۔

پھول من۔ کل تک ابھی کوئی نہیں۔

روز۔ انیس تو کل صبح تک نہ تھے۔ بہین کٹھنا پڑا۔ اچھا میرے
لئے کوئی کمرہ۔

پھول من۔ آئیے ادھر آئیے یہ چھ نمبر کا کمرہ خالی ہے،

روز۔ کیا مصیبت کیا پریشانی ادھر بیچ۔ من پڑے رہنے سے اتنی
گرانی۔ ان میں اپنے نام کا خط دریافت کرنا تو بھول گئی، کجنت میری
ڈاک بھی تو بہین آئے گی،

مسٹر وڈ۔ پورا اچکے بد معاش۔

روز۔ ارے شاید اور مسافر بھی آرہے ہیں، ادھویہ تو مسٹر وڈ
ہیں۔ بد مزاج مسٹر وڈ اور میری سہیلی ایسی بھی۔ چلو اب تو
خوب گزرے گی۔

مسٹر وڈ۔ تھکا دیا۔ سارے رستے بھونکتے بھونکتے را

اڑ گیا۔ جاؤ جاؤ۔ اندر جاؤ۔

مس روز۔ مسٹروڈ۔ مسٹروڈ پھر وہی غصہ۔ پھر وہی گہرا ہٹ۔
مسٹروڈ۔ ادھر آپ ہن کیا کہوں بیگم صاحبہ اس نامراد سفر نے تو ہلاک
کر دیا۔ سارا اسباب خاک کر دیا۔ ذرا میں اسے دیکھ آؤں۔ تو حاضر
ہوتا ہوں۔

ایس۔ ارے ارے روزی میری روزی تم یہاں کہاں ہم تو سمجھتے
تھے کہ تم موسم بہار کے مزے لوٹ رہی ہو گی،

مس روز۔ خاک وہاں بھی موسمے بد نظروں نے پھینک لیتے دیا،
جسے دیکھو عاشق۔ جسے دیکھو شیدائی۔ اس شہر کے لوگ مالدار بیوہ پر
اس طرح گرتے ہن جیسے آج پرندیاں۔ گرد پر مہکیان اور مردار پر
موتی اور دایان۔ ادنیٰ تو بہ تو بہ مجھے تو نفرت ہو گئی!

ایس۔ ہاں ہاں روزی بہن آجکل تم عاشقوں میں ایسی گھری ہو
جیسے پر دانے کے جھرمٹ میں فانوس۔

مس روز۔ واہ بالکل غیر مانوس۔ پروانے غریب تو جان سے گزر جاتے
ہیں۔ جل جل کر موت کے گھاٹ اتر جاتے ہیں۔ منگرا آجکل کے عاشق تو
پوچھنے سے پہلے ہی مر جاتے ہیں،

ایس۔ مگر روزی بہن تمہارا خاوند کب کب؟

مس روز۔ چپ چپ میں پتھر کہوں گی سب۔ یہ ایک راز ہے راز۔

ایس۔ ہن راز۔ بھلا راز مجھ سے بھتی راز۔ دیکھو تو میں تیری
کیسی عزیز لیتی ہوں۔

مسٹروڈ کا آنا

مسٹر وڈ۔ مہربان بیگمون یہ تو میں جانتا ہوں کہ اس وقت آپ کچھ
 ضروری باتوں میں مشغول ہیں مگر میرے لئے یہ بالکل فضول ہیں۔
 مجھ کو اس سفر کی کوفت نے مارے کوفت کے بالکل ایڑن کر دیا ہے،
 اب بندہ ایک منٹ بھی صبر نہیں کر سکتا، کیوں اس روز آپ
 بھی ٹیبل پر شریک ہوں گی،

ایلیس۔ ضرور ضرور

مسٹر وڈ۔ اچھا تو ضرور ارے کوئی ہے یا سب مر گئے،

پھول من۔ حاضر حضور۔

مسٹر وڈ۔ حاضر کا بچہ جلدی جا اور تین آدمیوں کا کھانا
 ٹیبل پر لگا۔

پھول من۔ ابھی ابھی یہ لگایا۔ چلے اس کرے میں تشریف
 لے چلے۔

مسٹر وڈ۔ مگر سن گرم بالکل گرم کھانا چاہیے، کھانا چاہیے جیسا
 ہو مگر آگ کا بکا ہوا نہ ہوا۔ تو میں تیرا بھیجا پیلا کر دوں گا۔
 پھول من۔ ارے باپ رے۔

مسٹر وڈ۔ بالکل بد انتظامی۔ بالکل بے ایمانی۔ ٹیبل پر تک دانی
 تک زمین بد معاش ہوٹل والے مسافروں کو کیسا رن کرتے ہیں
 او بولے بولے کہاں مر گیا۔ بولے۔

ایلیس۔ آتا ہو گا۔ آجائے گا۔ ذرا صبر ہی کیا کرو۔

مسٹر وڈ۔ کھڑی تم چپ رہو۔ میں بلاؤن گا۔ اور زور سے
 بلاؤن گا۔ ان بد معاشوں کو تہذیب کا سبق پڑھاؤں گا۔

ارے چلو کوئی ہے؟

گھسیٹا۔ باپ ارے یہ تو وحشی غل مچار ہے۔

سیٹا۔ ارے مجھے تو بہشت کا مزہ آ رہا ہے۔ مل گیا میری محنت کا بدلہ
مل گیا۔

گھسیٹا۔ کہاں کہاں ادبے کیا مل گیا۔

سیٹا۔ ابے وہ میری آنکھوں سے دیکھ ڈرا۔

گھسیٹا۔ ابے وہ کون کون؟

سیٹا۔ وہی میری پیاری بیوہ۔

گھسیٹا۔ میں کیا بیوہ وہی کیا ہماری بیوہ

سیٹا۔ ان دن وہی وہی قسم ہے اور ان چیلے کی، میں بھلا اس عورت

کو بھول سکتا ہوں جس کے ساتھ برسوں چھوٹے بڑے ناچ بھی ناچا ہوں
مگر یار گھسیٹا۔

گھسیٹا۔ ان بھائی سیٹا۔

سیٹا۔ میری طرف دیکھتے ہی اس نے منہ کو پھیر لیا۔ شاید بچا پانا نہیں

اچھا ذرا من اسے جانا ہوں۔

گھسیٹا۔ تو مجھے بھی جانا چاہیے۔

سیٹا۔ انے تو بچھے ہٹاؤ۔ تیرا کیا حق ہے۔

گھسیٹا۔ ابے واہ تو نے کونسا ڈپلومہ حاصل کیا ہے؟

سیٹا۔ ابے گدھے کی دم تو تو اسے جانتا بھی نہیں۔ کبھی دیکھا ہے

گھسیٹا۔ ابے دیکھا نہیں تو کیا ہوا۔ اب تو وہ جلتی تیری ہے

اتنی میری ہے۔

مسٹر وڈ۔ او ہو بیگم یہ کون آؤ ہوں گے کہلا۔

ایس۔ ہے ہے بڑا ہوا۔ جی میں انہیں کیا جانوں کہلا۔

مسٹر وڈ۔ ضرور کوئی بہید ہے۔ یہ عورت چھپتی کیوں ہے، ابلے کیوں
نے آؤ۔ تم کیوں ادھر بڑھ چلے آ رہے ہو۔ کس کو بلاتے ہو۔

سیتا۔ ام ام جناب آپ کو دیکھتے ہیں۔

گھسیٹا۔ جناب دیکھتے ہیں آپ ام ام۔

مسٹر وڈ۔ ابلے بکرا بکری کے موافق عم عم کرتے ہو۔

سیتا۔ ابلے ابلے کر پوٹ کھائی۔

گھسیٹا۔ باپ سے پھر وہی شامت آئی پھر وہی ٹکڑا ٹکڑا پانچ

سیتا۔ ابلے ابلے مفت کی جوتا کاری۔ مفت کی ٹکڑا ٹکڑی۔ ابلے

تو آدمی ہے یا عین عین۔

گھسیٹا۔ خبردار ابلے ہم میں ایک فٹ کلاس جنٹلمین۔

سیتا۔ ابلے یہ نہ اور مصالحہ ابلے تو ہے گھاس نیچے والا۔ اچھا

اگر تو جنٹلمین ہے تو مجھ سے ڈر لے لڑ۔

گانا گھسیٹا

لگے گھونٹا اومیتا۔ ماروں تجھ کو ایسا پھٹ جاؤ گا بھیجا

انے جا جا بچہ۔ کھاؤن گا کچا۔ پھٹ جائے گا بھیجا

آج جس طرح سے جھکویں ٹھنڈا کر دوں۔ شادی بیوہ سے کروں

تجھ کو مرندھا کر دوں۔ بھر کے بجلی سے تیری خاک کو ٹھنڈا کر دوں

ایسا بائل کر دوں۔ اُبلتا ہوا انڈا کر دوں۔

پہلا باب

عینچہ باب

اکھوان پرودہ

مارکس کا گانے نظر آنا

ضرورت کیا انہیں تیغ و تبر کی
وہ کیا جانیں کسے کہتے ہیں آفت
تہین معلوم ہے کچھ او شکر
چلے جاتے ہو مڑ کر دیکھ جاؤ

ادا کا فی سبے اک تر جی نظر کی
خبر کیا ہے انہیں درو جگر کی
شب غم کس طرح ہم نے بسر کی
تم ہے آپ کو تر جی نظر کی

لگا کر دل کسی سے ہائے ہم نے

مصیبت مولے لی عمر بھر کی

نشر

راہیل - پیارے نشیہ تم کھاؤ اور صاف صاف بتاؤ کہ تمہارا خیال بد ہے
یا نیک ہے - کیا تمہارا دل زبان ایک ہے -

تم نظر آتے ہو اکثر خود کو گہرے ہوئے

فکر کے بادل ہیں کیوں اس قدر چھپائے ہوئے

مارکس - پیاری مین نے بھی تمہیں اس لئے یہاں آنے کی تکلیف دی ہے
کہ تمہاری آنکھوں پر جو مین نے طلسمی پردہ ڈال رکھا ہے اسے اُتار کر
صاف اور کھلے لفظوں میں اپنی حقیقت آشکار کر دوں -

میرے ہونٹوں پہ شہد اور زہر قاتل تھا چھپا دل میں

بولہ روئی میں ہو جس طرح یوں ہی دغا دل میں

حقیقت کو نہ ظاہر آج تک ہوئے دیا میں نے

میری جان معاف کرنا تم کہ ہے تم کو ٹھگنا میں نے
راجیل - او خدا کیا تم نے مجھے ٹھگنا - وہو کا دیا - پتہ بالا بتایا مجھے
وام محبت میں پھنسا یا -

مارکس - ہاں پیاری حقیقت یہ ہے کہ میں ابھی تک عشق کے ایسیج
پر یہودی کا لباس پہن کر ایک دھوکا باز عاشق کا پارٹ ادا کر رہا
تھا ورنہ

ہر ایک سامان الگ ہے ہر ایک یقین الگ میرا دین الگ ہے اور تیرا دین الگ
راجیل - تو کیا ہمارے ہم مذہب نہیں ہو -
مارکس - نہیں میں تمہارے دشمنوں کی ڈالی ہوئی بنیاد ہوں - رومن
رومن خون اور رومن باپ کی اولاد ہوں -

راجیل - تم یہودی نہیں ہو -
مارکس - نہیں -

راجیل - پھر تمہیں یہودی بننے کو کس نے کہا
مارکس - تمہاری دلفریب صورت نے - اس میں موہنی صورت نے -
راجیل - نہیں ایک یہودی لڑاکی کے ساتھ محبت کرنے کی جوأت
کس نے دلائی -
مارکس - تمہاری محبت نے -

راجیل - اُن بیوز میں نار - شرمیت میں کف مار - زہریلا سا سپ اور
گلے کا بار

کیون اُلجھتا اپنا دامن گرز بھینتی پھول میں
مجھ کو کیا معلوم تھا کاٹا چھپا ہے پھول میں

میری بربادی کا آخر کچھ سبب بتلا مجھے
کیا خطا تھی میری تو نے کیوں دیا دھوکہ مجھے

مارکس - دھوکا نہیں پیاری راجیل دھوکا تو اس وقت تھا۔ جب کہ
میں تمہارے خوبصورت ہونے سے انکار کرتا۔ یا نہیں چھوڑ کر کسی
اور کو پیار کرتا۔ تمہارے صاف صاف پوچھنے پر بھی اپنی بے
حقیقت سے نہ خبردار کرتا سے

یہودی ہوں کہ رومن ہوں میں فوری ہوں کہ ناری ہوں
کوئی ہوں کچھ ہی ہوں لیکن تیری صورت کا بجا رہی ہوں
راجیل۔ گلاب تم اس صورت کی طرف دیکھنے کا کوئی حق نہیں
رکھتے مجھ سے کوئی تعلق نہیں رکھتے۔

مارکس - کیوں -

راجیل - کیونکہ اس چہرے کو دیکھنے کے لئے وہی آنکھ چاہیے جو
بت پرستی اور کفر کی جھک دکھ سے نفور ہو۔ جس میں یہودی
مذہب اور یہودی یقین کا فرد ہو۔

مارکس - تو کیا تم رومن ہونے کی وجہ سے اپنا دل مجھ سے پھیر لینا
چاہتی ہو۔

راجیل - کاش یہ ممکن ہوتا کہ میں ظالم نہیں۔ اب تجھ سے اپنا دل
واپس نہیں لے سکتی۔ جس طرح پروانہ سمع پر جلنے کے لئے تپک -
جس طرف کی ہوا ہو اس طرف اڑنے کے لئے بہتا ہوا پانی
نشیب کی طرف جانے کے لئے بھجور ونا چار ہے۔ اس طرح میرا
دل بھی تیری محبت میں بے اختیار ہے

مارکس - تو کیا میں اُمید رکھوں کہ یہ لڑکھ ہمیشہ کے لئے میرے ہاتھ
میں دے دو گی۔

راحیل - نہیں

مارکس - کیوں آخر کس وجہ سے انکار ہے کس لئے جی بزار ہے۔

راحیل - جس دل پہ میرا قبضہ ہے اس لڑکھ پر میرے باپ کا قبضہ
ہے۔

مارکس - مگر تمہارا باپ تو متعصب یہودی ہے کیوں کر اپنی لڑکی کا
لڑکھ ایک رومن کے ہاتھ میں دینے کو تیار ہو گا۔ ایسی محبت اور ایسی
شادی کبھی روادار نہ ہو گا۔

راحیل - پھر میں کیا کر سکتی ہوں۔

مارکس - پیاری راحیل تم چاہو تو سب کچھ ہو سکتا ہے۔ میری جان کے
لئے اپنے باپ کو چھوڑ کر میرے ساتھ نکل جاؤ۔ ہم دوسرے شہر میں پہنچ کر
نکاح پڑھا لیں گے۔ اور پھر واپس آجائیں گے۔

مرض درد کی پھر عید ہو جائے

تمام عمر کو راحت نصیب ہو جائے

راحیل - اور خدا یہ تو اپنے ساتھ کھا گئے کہتا ہے

مارکس - پیاری راحیل کہو کس سوچ میں پڑ گئیں سے

ہتین ہو راز دل اپنا ہمیں ہو بس خوشی اپنی

تمہاری ایک لڑکی پر منحصر ہے زندگی اپنی

ایمدین جی اٹھیں وہ لفظ منہ سے تیرے جان کہو

میں صدے پیار سے ہونٹوں کے لب نازک سے جان کہو

راجیل - نہیں ایسا نہیں ہو سکتا ۵

اس زندگی میں داغ لگایا نہ جائیگا مجھ سے پدر کا نام ہنسیا نہ جائیگا

باپ اور گھر کو چھوڑ کے جایا نہ جائے گا

مارکس - اگر تمہارا انکار ہے تو میرا اس دنیا میں جینا بے کار ہے ۵

میری خوشی میری راحت تیری نہیں تک تھی

سمجھ لینا کہ میری زندگی بھی نہیں تک تھی

ہوائے موت کے اب غم کا چارہ کار نہیں

عجبت یہ گلشن ہستی ہے جب بہار نہیں

راجیل - کھرو کھرو پیارے کھرو کھرو سوچنے دو

مارکس - بس ہاں یا نہیں ایک لفظ -

راجیل - تھوڑی دیر غور کرنے کے لئے تھوڑی دیر

مارکس - ایک منٹ نہیں

راجیل - نشیہ نشیہ

مارکس - بس پیاری راجیل کہو کہ مجھے منظور ہے -

راجیل - لے چل خوبصورت جا دو گر لے چل - راجیل اس دل کے

مجبور ہے ۵

تیری ہون تیرے ساتھ ہون دہتی ہون زبان میں

اب سائے کی مانند جہان تو ہے وہاں میں

مارکس - اپنے باپ کو خبر ہونے سے پہلے یہاں سے نکل چلو ۵

جیسے یہ جسم و روح ہیں اس طرح ساتھ دو

لو آؤ اب چلو میرے ہاتھوں میں ہاتھ دو

آنا عذرا کا

عذرا۔ خبردار ٹھہرو کہاں جاتے ہو کہاں بھاگ کر چھپنا چاہتے ہو

نیک چلنے کی یہ حسرت بڑی مشکل سے نیکلے گی
 کیلچہ توڑ دے گی بددعا جو منہ سے نیکلے گی
 تمہاری آرزو دنیا سے خالی ہاتھ جائے گی
 جہان جاؤ گے میری بددعا بھی ساتھ جائے گی

را حیل۔ رحم رحم۔ اچھے آباہم گنہگاروں پر رحم۔

عذرا۔ رحم! تجھ جیسی نافرمان ناہنجار پر۔ رحم اس جیسے بد معاش پر
 کیوں اسی دن کے لئے میں نے تجھے آنکھوں میں رکھ کر پالا تھا۔ اس پرے
 بیٹے کے لئے اپنی جان کی طرح بسٹھا لاکھا۔ اور کیوں اور وہ من قوم کے
 ذلیل کتے جس نے محبت سے تیری پیٹھ کو تھپ تھپایا۔ جس نے تجھے
 شریف اور وفا دار سمجھا کر اپنی گود میں بٹھایا اسی شخص پر موقعہ پا کر حملے کرنے
 کو آمادہ ہوا۔ جس نے تجھے راحت دی اور عورت دی اسی کے آرام دن
 دعوات کے مٹانے کا ارادہ کیا ہے

قہر خدا سے گھرا نہ گیا تو زمین میں
 کیا بے وفائی جرم نہ تھی تیرے دین میں
 وہ بات کی نہ تھی جو گمان دلیقین میں
 اک سانپ گویا پالا تھا اس آستین میں
 کیا جانتا تھا میں کہ اک آفت ہے قہر ہے
 اب بننا میں سمجھا تھا جس کو دوزخ ہے

مارکس - بزرگ عذرائے شک میں نے قصور کیا اور ضروری کیا۔ مگر یہ میری
دانتہ خطا نہ تھی۔ بلکہ اس صورت اور اس دل نے مجھے مجبور کیا ہے

بڑھ آگے چھری لو اور سینہ چاک کر ڈالو

خطا اس دل کی ہے اس دل کو پھونکو خاک کر ڈالو

راہیل - نہیں پیار سے اب نہیں سے

اس زندگی کی یون ہی کسی طرح شام ہو

پھر و چھری گلے پہ کہ قصہ شام ہو

اس کی نہ کچھ خطا ہے نہ دل کا قصور ہے

میں اس کو چاہتی ہوں یہ میرا قصور ہے

عذرا - بد بخت لڑاکی غیر قوم اور غیر مذہب کی چاہ چھری ہوئی ہے

راہیل - سچ ہے لیکن دل کی لگی بڑی ہوئی ہے۔ اس سے انسان مجبور

ہوتا ہے جو کام نہیں کر سکتا وہ ہی کر سکتا ہے سے

وہ شیر دن کو بھی کھڑ کر سے گرا دیتے ہیں

وہ بھی بے درد محبت کو دغا دیتے ہیں

اور چلتا نہیں اس عشق کے دربار میں کچھ

یہ وہ جو کھٹ ہے کہ سب سر کو تھکا دیتے ہیں

عذرا - افسوس میں نے کیا سوچ رکھا تھا اور بیان کیا واقف رو بکار

ہے سچ ہے جس طرح دریا کی رو کے سنانے ایک تھکائے بس ہے اسی

طرح تقدیر کے آگے تدبیر ناچار ہے سے

محمد کو خیال ہے اور انہیں بد نظر اور

ارمان طبیعت میں ادھر اور ادھر اور

را حیل۔ پیارے ابا بے شک ہم دو ذونِ محبت کرنے کے مجرم ہیں۔ مگر
اب تک ہمارا جرم گناہوں سے پاک و صاف ہے اس لئے ہم سے
نفرت کرنا انصاف کے خلاف ہے۔

مار کس سے ہے پاک گناہوں سے ہماری یہ خطا بھی
نمازت ہوں اگر ہم کو بدی نے ہو چھو بھی
ہم چشمہ الفتن میں ہیں مانند کوزل کے
جو پانی کے اندر ہی ہے پانی سے جدا ہی

قدر ا۔ اچھا تم نجات کرنے کے سوا لے اور ہر طرح سے بے قصور ہو
بازند کی طرح اس زمین کی برائیوں سے دور ہو۔

ار کس۔ ان بزرگِ عذرا ایسا ہی ہے۔

برواز کی طاقت ہی مگر پر نہیں نکلے
اخلاق کے قاذن سے باہر نہیں نکلے
یہ قلب و جگر پاک ہیں یہ ویدہ تر پاک
اللہ ہے شاہد کہ ہے دل پاک نظر پاک

ذر ا۔ منشیہ ما حیل میں کونسی خوبی نظر آئی جو تم اس کے قدر دان ہو،
س۔ صورت اور صورت سے زیادہ اسکی سیرت۔

ذرا۔ تو کیا تم اس کو چاہو گے؟
س۔ اپنی جان کی طرح۔

ذر ا۔ اس کو عزیز رکھو گے؟

س۔ اپنی عادت اور شان کی طرح۔

ذر ا۔ اس کی حفاظت کرو گے؟

مارکس۔ اپنے دین و ایمان کی طرح۔

عذرا۔ اچھا تو میں اپنے بچے انصاف واپس لیتا ہوں اور خوشی سے اس کا ہاتھ
تمہارے ہاتھ میں دیتا ہوں بڑھو اور روزا لو ہو۔

مارکس۔ کیا آپ مجھ سے کوئی مزید اذرا کرنا چاہتے ہیں۔

عذرا۔ ہاں ایک رومن کی بغیر مذہب بدلے ایک یہودی سے کہی شادی نہیں
ہو سکتی۔ اس لئے میں پہلے تمہیں اپنے دین کا کلمہ پڑھا کر اپنے مذہب میں لاؤنگا
اور پھر اپنی شریعت کے مطابق تمہارا اس کے ساتھ نکاح پڑھاؤں گا۔ تمہیں
منظور ہے۔

مارکس۔ تو کیا محبت کرنے کا جرمانہ مجھے مذہب سے ادا کرنا ہوگا۔

عذرا۔ ہاں اگر تم اس ہاتھ کو حاصل کرنا چاہتے ہو تو اس کی قیمت فقط
تمہارا دین ہے،

راجیل۔ پیارے مارکس سے

سوچ میں کیوں پڑ گئے آخر ہو کوئی بات بھی

ہاں کہو لی جائیں تاکہ دل کی صورت اٹھ ہی

مارکس سے کس کو چاہوں کس کو چھوڑوں غضب میں یہ جان ہے

اک طرف یہ مجھ ہے اور اک طرف ایسا ان ہے

عذرا۔ جواب دو کیا خیال ہے۔

مارکس۔ میں ماحیل کو چھوڑ سکتا ہوں مگر مذہب چھوڑنا محال ہے،

عذرا۔ تو پھر نہیں

مارکس۔ کہی نہیں۔

عذرا۔ تو انکار۔

مارکس - ناچار

عذرا - دوری

مارکس - بخجوری سے

سارے دنیا سے زیادہ یہ شکر لب مجھ کو

اور اس سے ہے زیادہ میرا مذہب مجھ کو

ایسی شے سہل سے انسان نہیں دے سکتا

جان دے سکتا ہوں ایمان نہیں دے سکتا

عذرا - تب کیا رومن کہتے تو ہمارے پاک گھر میں گناہوں کی بدبو پھیلا کر فسق

و بخجور کا جال پکھا کر ایک بھولی بھالی دوشیزہ کو حرام کاری کے راستے لگانے

آیا تھا

رسائی پیدا کی میرے گھر میں عزیز ہمدرد و یار بن کر

مگر یہ ٹھانے ہوئے تھا دل میں کہ باغ اُجاڑے بہار بن کر

دعا ادراں سے دعا بھروسہ کیا تھا جس نے ہر دم تجھ پر

زمین سے نفرت فلک سے لعنت پڑیگی ہر صبح و شام بچھ پر

راہیل - پیارے میرے پیارے یہ کیا ہے تمہیں کیا ہو گیا

بادنا دل آج کیوں نے درد ایسا ہو گیا

جان دہلی کی لگی کی قدر اب بھی جان لو

نہ کہنے کو میں نہ بجاؤں کہ دہوکا ہو گیا

مارکس - راہیل میرے چاروں طرف تاریکی چھا گئی - میں جاتا ہوں -

عذرا - مگر یہ سن کر جاؤ جس ناخود برد خدا کو گواہ کر کے تم نے اس

بھولی لڑکی کو دھوکا دیا ہے جس پہار جبار خدا کے پُر جلال نام کی تسبیح

کھا کھا کر تم نے اسے ٹنگا ہے وہ غفلت اور جلال والا خدا بغیر سزا دیئے کے
 تمہیں کبھی اس دنیا میں نہ چھوڑے گا۔ جس بے دردی سے اس غریب کا دل توڑ
 ہے۔ اسی طرح وہ تمہارے غرور کو توڑے گا۔ میں دعا کرتا ہوں کہ اس کا تہہ عاجز
 تم پر نازل ہو، جاؤ جہنم واصل ہوئے

خدا ہی اب اس کالے گا بدلاجو دکھ دیا اس دل جلے کو
 اسی کے دکھوں میں سو پتا ہوں میں اپنے تیرے معاملے کو

دوسرا

دوسرا باب باپچہ پہلا پردہ

ڈیسیہ۔ پیارے مارکس انسان کی فطرت ہی بھول ہے جو کچھ ہو اسو ہو
 اب گزشتہ باتوں کا زبان پر لانا فضول ہے۔
 شکر ہے اس کا کہ جینے کا سہارا ہو گیا
 غیر کا جو ہو چکا تھا پھر ہمارا ہو گیا
 مارکس۔ تو تم میری سنے پر واٹی کا گناہ معاف کرتی ہو
 ڈیسیہ۔ میری جان مارکس میں تمہاری کینز ہوں اور کینز پر آقا کو ہر طرح
 کا اختیار ہوتا ہے اس
 قبضہ ہے دل پہ جان پہ عقل و تیز پر آقا کو اختیار ہے اپنی کینز پر

گانا

جانان نینان لاگے ہیں کھٹن طور ہے موہن ہم سنگ۔ جاننا
 جیسا میں بست توری رے پیاری صورتیا۔ دکھ میں جان پڑی ہے۔
 آن مانو اسے جان ہماری بات۔ جانان نینان
 سگری رین موری گدڑی تڑپ تڑپ نیاری توری شان پیاری
 پیاری توری آن۔ مانوجی مانوجی دل جان۔ جانان نینان
 مار کس۔ ادھر بھی اور دغا باز رو من تو کس قدر ذلیل ہے۔ کتنا جھوٹا ہے
 تیرے ہونٹ جو جھوٹے لفظوں سے دیکھ کے ساتھ محبت کا اقرار کر رہے
 ہیں۔ اور تیرا دل اور جگر دونوں ابھی تک راجیل کو پیار کر رہے ہیں۔
 بس اب بھی باز آ وہ کام کیوں نے دینا کرتا ہے
 کہ جس پر خود ستر اول تجھ کو سو نفرین کرتا ہے

(راجیل آتی ہے)

مار کس۔ کیوں راجیل یہاں کس لئے آئی ہے۔
 راجیل۔ منشیہ پھڑوسے

جاتے کہاں ہو مجھ کو ٹھکانے لگا کے جاؤ
 مارا ہے جس کو اس کا جنازہ اٹھا کے جاؤ

مار کس۔ راجیل تم یہاں کہاں۔

راجیل۔ اپنے حیناؤ کے پاس قتل کر کے بھول جانے والے جلاؤ
 کے پاس سے

وہ دلوں سے وہ جوش وہ سب پیار کیا ہوا

اوپنے دغا بتا تیرا اقرار کیا ہوا

مار کس۔ راجیل ہم دونوں محبت کے نشے میں سرشار ہو کر اسی دن

سے بھرا ہوا ایک دلچسپ خواب دیکھ رہے تھے۔ اب ان خواب کی باتوں پر اعتبار کر کے ہوا پر مستقبل کا قلعہ بنانا نلے کار ہے۔ کیونکہ تقدیر کے آگے تدبیر ناچار ہے سے

دخل کب تدبیر کو تقدیر انسانی میں ہے

پیش آتی ہے وہی کچھ جو کہ پیشانی میں ہے

راجیل۔ اگر یہی کرنا تھا آگے بڑھ کر دعو کا ہی دینا تھا۔ تو ایک بھولی بھالی سیدھی سادھی رہ کی کو جو اپنے باپ سے محبت کرنے کے سوائے اور کسی کی محبت سے واقف ہی نہ تھی کہ محبت کس سے کرنی چاہیے اور محبت کیوں کرنی چاہیے۔ ایک معصوم بچے کی طرح جوان ہو کر ہی ان زہر ٹلی باتوں سے خبردار نہ تھی۔ اس کے سامنے دوزخ اند بٹھکر آسنو بہا کر گڑا گڑا کر کیوں محبت کا یقین دلایا، کیوں اس کی زندگی کے آب حیات میں جھوٹی محبت کے اظہار سے زہر ملا یا سے

ہتین ہو جس نے پھونک ڈالا ساتھ دل کے جان دن جس نے

بکا ڈا ہے یہ گھر جس نے اُجاڑا ہے چمن جس نے

تم اپنا ظلم اس آنکھ اس دل رنجور سے دیکھو

ہمارا گھر جلے اور تم تماشہ دور سے دیکھو

مارکس۔ راجیل جب تک ستار کے تار آپس میں ملے رہتے ہیں تب

ہی تک اس سے دل بہلانے والا سرلیہ نغمہ پیدا ہوتا ہے۔ مگر

تمہارے باپ کی ضد نے ٹھوکر مار کر اس محبت کے ساز کا تار

انگ انگ کر دیا۔ اب اس ٹوٹے ہوئے ساز سے دوبارہ محبت کا

زمزمہ پیدا ہونا محال ہے پہلے میرا کچھ خیال تھا اور اب کچھ اور

خیال ہے ۷

اب نہ وہ بات رہی اور نہ وہ جوش مجھے
تم بھی اب کر دو میری طرح فراموش مجھے

راہیل - یہ کبھی نہیں ہو سکتا جس طرح ایک خدا پرست کی طبیعت دو خداؤں
کے سامنے اطاعت کا اظہار نہیں کر سکتی۔ اسی طرح ایک شریف اور پاکباز
لڑکی ایک کوچھوڑ کر دوسرے کو پیار نہیں کر سکتی۔ ۷

عمر بھر کو تجھ پہ صد فی جان میری ہو چکی

تو نہ ہوا میرا مگر میں دل سے تیری ہو چکی

مارکس - اب مجھے راز کے چہرے سے ضرور پردہ ہٹانا ہو گا۔ راہیل تم
اب مجھے کیا سمجھ رہی ہو۔

راہیل - ایک شریف یہودی

مارکس - اور اب کیا سمجھتی ہو۔

راہیل - ایک بے وفار و من۔

مارکس - مگر میں وہ تھا نہ وہ تھا اور نہ یہ ہوں،

راہیل - پھر

مارکس - میں پھر سلطنت روم کا ولی عہد اور ہونے والا شہریار ہوں،
اور یہی وجہ ہے کہ ہم اپنی ہم مذہب اور ہم قوم شہزادی کے سامنے
شادی کرنے کے لئے لاچار ہیں۔

راہیل - تم ولی عہد ہو۔ ہونے والے بادشاہ ہو۔

مارکس - ان اب اس قصے کا طول دینا سراسر نادانی ہے، کیونکہ میری
شادی ہونے والی ہے، اور کل کا دن مقدر کے فیصلے کی طرح آٹا ہے،

راہیل - تو مقدر کا یہ فیصلہ ہے کہ یہ شادی ہرگز نہ ہو،

مارکس - ضرور ہوگی۔

راہیل - کبھی نہ ہوگی۔

مارکس - کل ہی ہو جائے گی۔ اُمید بر آئے گی۔

راہیل - قیامت تک نہ ہوگی۔

مارکس - میں جو کہتا ہوں۔

راہیل - میں بھی جو کہتی ہوں۔

مارکس - اس شادی کو کون روک سکتا ہے،

راہیل - میں عذرا یہودی کی راک کی راہیل۔

مارکس - تو تو۔

راہیل - ان ان میں اور میرے ساتھ روم کا رواج۔ روم کا قانون

روم کا بادشاہ۔ میں ان سب کو مجبور کر دوں گی کہ وہ غائبانی امیدوں کو

خاک میں ملا دیا جائے گا۔ اس بد انجام شادی کے گھر والے کو پیر کی

کھٹو کروں سے ڈھایا جائے

نے آس میں رہی تو ہے نامراد تو

ناشاد مجھ کو کر کے رہے گا نہ شاد تو

اس بیکس وغریب کو دکھ دیکھ بیونا

پھل پائے گا نہ دہر میں رکھ خوب یاد تو

مارکس - یہ ناممکن ہے،

راہیل - اگر یہ ناممکن ہوگا تو میں یہ سمجھوں گی کہ ظالموں اور نوجوانوں

کے لئے میدان صاف ہے روم میں نہ کوئی قانون ہے نہ بادشاہ

ہے
باطن میں بزولے ہیں بہ ظاہر و لیر ہیں
یہ دور سے ڈرانے کو مٹی کے شیر میں

مارکس - چپ
راجیل - آہ

گانا

کیسے نے دروی کے پالے پڑے ہیں
کہ فرقت میں جینے کے لالے پڑے ہیں
ظالم نگاہوں کی سے داد دیکھو
چتون کے سینے پہ بھالے پڑے ہیں
دل لگانا تھا دل لگی دل کی
اب رولانے لگی ہنسی دل کی
شمع رو دیکھ حال پروانہ
بڑی ہوتی ہے لو لگی دل کی
ظالم محبت نے آگ لگائی
جل جل کے سینے پہ بھالے پڑے ہیں
کیسے بے دروی کے پالے پڑے ہیں

تمام قسم کی عمدہ اور سستی کتابیں اگر جناب کو مطلوب ہوں تو
بھائی تارا چند جھرتا جرتا لالہ ہور لالہ ہوری دروازہ طلب فرمائیں

دوسرا باب مکان دوسرا پردہ

گانا چمپا

سورے سورے ساون بوندریا۔ سوئی رے سجر یا مودی ایسے گئے
 پردا گھر سے۔ چلین نہیں ان میں موہے آوے۔ جیا سورا ان بن
 گھراوے۔ گا گا چمپا کی خبر یا آوے۔ رتیاں مودی بیٹی جاوے
 ستیاں بنان میں تو بھی ہوں باور یا
 رتیاں کشت گن تارے۔ آگ برہا کی دیہہ جلاوے۔ نین سے
 فون برسے سورے۔

نثر

اللہ سے یہ جوانی جاڑوں کی چاندنی کی طرح گزری جاتی ہے، آہ یہ اٹھتے
 جو بن کسن بوہ کے اُبھار کی طرح خاک میں لے جاتے ہیں۔ سینے میں
 مکان دل میں درد ہاتھ پاؤں میں سنسنی آتی ہے۔ اُن میری جان
 نکلی جاتی ہے۔

آنا پھول من کا

پھول من۔ کیوں پیاری کیا بڑ بڑا رہی ہو۔ بھوک شیری کی طرح گرد گڑا
 رہی ہو۔ کیا کیا کلام منہ سے نکل رہا ہے، پیشانی پر بل پڑ رہا ہے،
 چمپا۔ اچی وہی رونا موئے خاوند کا۔ اب تم کیا چاہتے ہو؟
 پھول من۔ میں چاہتا ہوں کہ چمپا میری عورت بن جائے، باغ اُمید کا
 میرا گل اُلٹ بن جائے۔

پھر یہ خوف ہے کہ نائی کے ٹھنے دل میں
 اور پھر آسترہ مقرر امن کدورت بن جائے
 کاٹ پھاٹ اس کی کرے بال برابر رکھی
 تم انگ ہو رہو اور میری حجامت بن جائے

پچھیا۔ ارے دیکھو دیکھو۔ سامنے سے کون آرہا ہے؟

پھول من۔ میں وہ تو جگا دھری بندر اچھلتا کووتا آرہا ہے، بیٹیا پھول من
 اب خیر نہیں۔ خوب مرمت ہو جائے گی، بغیر اوزار کے حجامت ہو جائیگی
 پچھیا۔ ارے کھڑکھڑ کیوں گھبراتا ہے، رووانی بڑھی من پھول من کو بند کرنا
 گھسیٹا۔ او مائی گار ڈیہ راستہ میں کیسا کچھو اڑا ہے۔ ہمارا گیت ٹوٹ گیا
 اٹھاؤ اس کو جلدی اٹھاؤ۔

پچھیا۔ میان ہماری پڑوسن جملو کے میان نے کہا ہے کہ جب بابو صاحب
 آئیں تو ان سے کہنا اسے ذرا عیاسہ پارسل کر دین۔
 گھسیٹا۔ پارسل پرائیویٹ ہوس میں ہوتا ہے، پرائیویٹ ہوس میں کیا
 اس کے باوا کا نوکر ہوں۔

پچھیا۔ میان کیا ہوا ذرا اٹھا کر لے جاؤ۔
 گھسیٹا۔ میں کوئی قتل ہوں۔

پچھیا۔ میان انہوں نے چار پیسے بھی تمہارے سگڑ کو دیا ہے، اور کہا ہے کہ
 بابو صاحب سے کہدینا کہ اسے پارسل کر دو،

گھسیٹا۔ ہم پوسٹ ہاٹ میں یا قلی لے جاؤ۔ ہٹاؤ، ہم جائے گا، تم
 لے جاؤ،

پچھیا۔ اچھا تو میں لے جاتی ہوں اور تیری آنکھ میں خاک ڈال کر اپنے

پیارے کو بچاتی ہوں، میان تم بولتے کیوں نہیں،

گانا

پیارے میرے جو بن کی دیکھو بہار کا ابھار

کاہے غرون سے رکھتے ہو پیار

گھسیٹا تیری صورت سے ہوں من بیزار

نہیں پیار مجھے نفرت ہے او دلیسی نار

چمپیا۔ کاہے روکھے ہو شام نہیں دل کو آرام کروں کیوں نہ کھرام۔ تیری
زنت من یار۔

گھسیٹا۔ ہے و سکی کا جام تب ہو دل کو آرام ملے روزی گلغام بنوں
بیوہ کا یار۔

چمپیا۔ میان اچھے میان! منہ سے تو بولو،

گھسیٹا۔ نہیں بولتے تیرے باپ کا دینا آتا ہے،

چمپیا۔ میان کیوں جھوٹ بولتے ہو میرے باپ نے تو تمہیں اتنا کھلا کھلا
کر گدھے کی طرح پھیلا دیا ہے،

گھسیٹا۔ اور اس پیرکتیا کو میرے پیچھے لگا دیا ہے۔ یہ اس گدھے
نے کیا کیا۔

چمپیا۔ اور رور ذرا اپنی کھال میں رہو حجام

گھسیٹا۔ میں حجام۔ میں حجام۔ صاحب بہادر حجام۔ چل چل وہ کوئی
اور ٹروہنی والا ہوگا۔

چمپیا۔ موئے بے شرم۔ تیرے پھولے کرم میں تیری گھر والی ہوں،
میان تم پڑکتے معلوم ہوئے ہو،

گھسیٹا۔ ارے میں چڑکتا۔ یہ فرٹ کلاس سوٹ اور چڑکتا یہ فیشن ایل
 کار۔ یہ لونڈ بھرا رومال۔ یہ ولایتی ٹائی۔ اور پھر نائی کا نائی۔ چل چل نکلی،
 چمپا۔ ارے یہ تو بالکل پاگل ہو گیا ہے اسے نئی روشنی کا بخار چڑھ گیا۔
 چل چل موئے ہوش میں آ۔ کھارے کنوین کا پانی بنی، باب نہ جانے
 ارے بی بی ایل ایل بی،

گھسیٹا۔ ہن یہ گستاخی۔ ایک خبٹلین کی ایسی انسلٹ ہے

کہتی ہم سے کیا تو پڑی کہتی ہم سے کیا تو دی
 تو کیا جانے ہننگ والی ابرو جو ہے کٹ پٹ کی

رعب جمائے دام گھٹائے گھٹڑی موٹھری سب کی کھال

سوٹ پہن نکٹائی رگا نل بوٹ اڑا انگریزی بول

چمپا۔ ارے ارے یہ تو کال کر کرتی پہن کر ماش کے آلے کی طرح اکڑا
 جاتا ہے، اپنے پیچھڑون میں نہیں سماتا ہے۔ او بوڑھے بندر بھلا یہہ
 چنگی بھلی دارھی کو کیا کیا ہے

دارھی منڈائی اس قدر موٹھپین بڑھائیں اس قدر

ہے ناک میں مرعی کا پر آدھا ادھر آدھا ادھر

گھسیٹا۔ چل چل دیوانی تو کیا جانے اس شیونگ کی رام کہانی،
 کیا تو نے نہیں سنا ہے

اگر خواہی کہ ماند حسن اول

گھٹول کن گھٹول کن گھٹول

چمپا۔ واہ رے تیری گھٹول۔ ابھی سر پہ پڑے جمبول تو سیدھا بریلی
 کا رستہ معلوم ہو جائے، ہن یہ کیا؟ مورا اسی رومال سے جو تان مات

دوسرا باب دربار تیسرا باب

گانا سہیلیان

جام بھر کے نہ ڈر کے سو دیر کے مان لوجی صاحب و پاپا لوجی بھر کے
 جھوٹی بتیان ساری نہ شراؤ۔ پیاری ذرا اکڑ کے۔ جام بھر کے
 نت پیا پیا کرت رہی سا جٹا سلونا۔

من بھاوسے رنگ رنگیلے۔ پھیل پھیلے۔ من بھاوسے جیا رہا ہے
 جانی کے جانی گلے لگ جاؤ، شبہ گھڑی شبہ ہاتھ ہاتھ

واہ واہ واہ مان یہ چر کے بھین گے جگر کے جام بھر کے۔

نمبر ۱۔ لچک ہے شافون میں جنبش ہوا سے پھولوں میں

بہار۔ جھول رہی ہے فوشی کے جھولوں میں

نمبر ۲۔ ہوائے عیش نے پھیلا دی نگہت شادی

اڑا ہے مشک ختن خاک کے بگولوں میں

چو بد ار۔ عالی مرتبت شہزادی عذرا یہودی در دولت پر آیا ہے اور

وہ بیش قیمت ہار جس کی تیاری کا حضور عالیہ نے حکم دیا تھا۔ ساکھ لایا،

ویسے۔ حاضر کرو۔

بروش۔ دیوتا خیر کرے کہ یہ نخواست کی نشانی مصیبت کا پیش خیمہ

اس نہیں خوشی کے جلسے میں کہان سے نازل ہوا۔

پہلا دربار سی۔ بزرگ باپ آپ نے نفرت کا اظہار کیوں کیا کیا وہ

کون۔ حور باخونی ہے،

برولٹس۔ اس شادی کے جلے میں ایک یہودی کا ہار لانا سخت بد
شگون ہے،

ممبر ۱۔ مگر اس کے بیان آنے سے ہمارا کیا نقصان ہو سکتا ہے؟

برولٹس۔ راتوں کو ایک بھونکنے والا کتا کیا نقصان پہنچاتا ہے، جو فوراً
جلے سے مار کر بھگا دیا جاتا ہے، مکان کی چھت پر بیٹھ کر غمزہ اور بار بار
بلولنے والا تو کیا تکلیف دیتا ہے، جو فوراً بانس اور ڈھیلون سے
آڑا دیا جاتا ہے، جس طرح یہ دونوں اپنی موجودگی سے نحوست پھیلاتے
ہیں اسی طرح یہ بھوس یہودی بھی جہان جالتے ہیں، کوئی نہ کوئی مصیبت
ضرور لاتے ہیں،

دوسرے۔ عذرا خوش آمدید، غالباً تم ہار میری مرضی کے موافق ہی
تیار کر کے لائے ہو گے،

عذرا۔ خادم نے کوشش تو اسی بات کی کی ہے، یقین ہے کہ حضور
عالیہ دیکھ کر بہت پسند فرمائیں گی، خوشنودی مزاج کا سرٹیفکیٹ
عطا فرمائیں گی،

دوسرے۔ بہت اچھا بہت خوبصورت یہ دلکش ہار جب میرے
عیسیٰ نفس مار کس کی صراحی دار گردن کا ہار ہو گا، تو بڑا پرہیزگار ہو گا،
برولٹس۔ عزیز شہزادی چونکہ یہ ہار ایک یہودی کے ہاتھ کا بنا ہوا
ہے، اس لئے اسے پہلے مندر میں بھیج کر دعائیں دم کر کے پاک بنایا
جائے، اس کے بعد شہزادہ مار کس کے گلے میں پہنایا جائے،
عذرا۔ عالی مرتبت دینی سردار جس طرح رومن توہم بادشاہ کے
ذہان پر دار ہے اسی طرح یہودی قوم بھی اس کی دعا گزار

ہے، جس طرح وہ شاہی حکم کا امر کرتے ہیں، اسی طرح ہم بھی ان کی عیب
کرتے ہیں، جس طرح وہ شاہی دشمنوں کو اپنا دشمن سمجھتے ہیں اسی طرح
ہم بھی ان کو حقیر سمجھتے ہیں، جب بادشاہ کا اپنی رعیت کے ہر چھوٹے بڑے
پر یکساں اٹک ہے تو محض مذہبی تعصب کی بنا پر اس کی ایک شریف
رعایا کو سرور بار ذلیل کرنا کتنی شرم کی بات ہے!

بروٹس۔ ذلیل کو ذلیل کہنا سیری نظر میں کوئی بُرائی نہیں ہے، کیا تم
یہودیوں نے اپنی سود خواری اپنی کنبہ پروری اپنی بے رحمی سے ہم
رومیوں کے سر پر طرح طرح کی مصیبت ڈھالی نہیں ہے، ان کے
حصہ میں کوئی برائی ہے جو آئی نہیں!

عذر۔ لیکن اگر واقعی ہم ایسے ہیں تو ہمیں ایسا بے رحم بنانے والے بھی
تم اور تمہاری قوم ہے، جب تم ہمارے پاک مذہب کی حقارت کرو گے، اور
ہمارے منہ پر بھوکو گے، ہمیں ایک کتابچہ کھراؤ گے تو پھر ہمارے دل
میں ہی انتقام کا سویا ہوا جذبہ ضرور بے وار ہوگا، جب غریب جانور
بھی اپنے ستانے والے پر پلٹ کر حملہ کرتا ہے تو دل اور کلیجہ رکھنے
والا انسان کیونکر بدلے لینے کو تیار نہ ہوگا!

بروٹس۔ جھوٹے اگر ہم واقعی ایسے ہی ہوتے تو تم لوگ ہماری سلطنت
میں رہنے ہی نہ پاتے، جیل اور کوٹوں کی غذا ہو جاتے،

عذر۔ کیونکہ ہمیں یہ آفتاب جو ہمیں روشنی پہنچاتا ہے، یہ دریا جو ہمیں
پانی پلاتے ہیں، یہ زمین جو ہمارے لئے غذا آگامی ہے، غرض قدرت کی
ہر ایک قوت جو ہماری خدمت بخالاتی ہے یہ سب میری ہی جہاں ہے
تمہاری ہی وجہ سے ہمیں زبردستی یہ سب ہمارے تر ہی خدا ہوا۔

بروٹس اچھا تو بتا سکتا ہے کہ تمہاری قوم کے ساتھ ہم نے کونسا بُرا سلوک کیا ہے کونسا عذاب دیا ہے

عذرا۔۔ مجھ سے نہیں اپنے بے درد دل سے پوچھو اپنے خون بھرے ہاتھوں سے پوچھو، اپنی چھریوں اور خجروں سے پوچھو، کیا ہزاروں یہودیوں کو محض اس تصور پر کہ وہ یہودی مذہب کے خدا کو پوجتے ہیں سخت سے سخت عذاب کے ساتھ قتل نہیں لایا، ہزاروں بچوں کو یتیم اور ہزاروں عورتوں کو بیوہ نہیں بنایا، ہماری قوم کے مظلوم بچیوں سے اپنا قید خانہ نہیں بسایا، اگر یہی اچھا سلوک ہے، یہاں اچھا کام ہے تو مجھے بتاؤ کہ نا انصافی اور ظلم کس چیز کا نام ہے

تم ستم کرتے رہے اور ہم ستم دیکھا کئے

خانمان برباد ہو کر رنج و غم دیکھا کئے

سہ ہونے سے تنگ عداوت سے قلم دیکھا کئے

تم نے کین لاکھوں جفا میں اور ہم دیکھا کئے

بعض کا ہم پر بگڑا اثر ہوتا گیا

چھانٹنے سے نخل مذہب بار و بار ہوتا گیا

ڈیسیہ۔ ناماقتب اندیش یہودی خاموش رہ گیا زندگی سے نا امید ہے، بزرگ باپ ایک فرمودہ جو اس بوڑھے کو اپنا فی طلب بنانا آپ کی شان سے بعید ہے

شاہِ ٹائیسین، امین ڈیسیہ کی رائے کو پسند کر کے آپ کو اس اہم خانہ جرات سے چشم پوشی کرنے اور اس یہودی کو خاموش رہنے کا حکم دیتا ہوں۔ جبراً ہے اور برکت دیکر میرے عزیز بچوں کا ہاتھ ملائے۔

بروش

خوش اور ایک دوسرے کے پر پھرانے سے

دنیا میں باہر اور ہوشیار بن جائیں

راجیل - ٹھیر و ٹھیر و جب تک باو شاہ عادل کے قتل کے بعد ایک مظلوم
بادشاہ کی عرضی پیش ہو کر درخشاہی کے مقدمہ کا فیصلہ نہ ہو سکے اور وقت
یک ٹھیر و۔

شاہ ٹائٹس - یہ کن؟

مارس ۵ باعث تکلیف راحت میں گرا جائی ہوئی
سن رہا ہوں صاف تک آواز چلائی ہوئی

عذرا - راجیل تو بیان کیوں آئی؟

راجیل - انصاف پاسے۔

عذرا - کیا تجھے یقین ہے کہ ایک روزین شہزادی کے خلاف ایک
مظلوم یہودی لڑکی کی زیادتی جاسکے گی۔

راجیل - اگر اس دربار کا یہ دعویٰ ہے کہ بیان امیر اور فریب دونوں
کا یکساں انصاف ہوتا ہے تو اسے دعویٰ کی شرم رکھنے کے لئے میری
زیادتی پر سننی پڑے گی۔

باو شاہ - اجنبی لڑکی صاف مظلوم میں حال بیان کر۔ اگر تو مظلوم ہے
تو تیرا حریف چاہے شاہ ہی کیسے ہی آدمی کیوں نہ ہو اگر انصاف ضرور
تیری طرف داری کرے گا اور کس کی ستائی ہے اور کس کے خلاف
زیادتی ہے۔

راجیل - مجھے ستانے والا دین دو نیاسے ستانے والا

۵

جفا پیشہ وفا کا دشمن شکر کون ہے یہ ہے
شکایت جس کی کرتا ہے مقدر کون ہے یہ ہے

طریسیہ - کون شہزادہ مارکس
بادشاہ - ولیعہد سلطنت
راہیل - مان بھی ہی سے

اسی کے دم سے خزان باغ کی بہار ہوئی
یہاں سے جس سے میری زندگانی خوار ہوئی

بادشاہ - مارکس بنتا ہے - اس الزام کا تیرے پاس کیا جواب ہے
مارکس سے سائی گئی تھی بڑا کہہ رہی ہے
جو یہ کہہ رہی ہے بجا کہہ رہی ہے

طریسیہ - دیوانی عورت بولنے سے پہلے تو سو تیج لے کہ کیا کہہ
رہی ہے -

راہیل - بچے بچے شہزادی صاحبہ اس خوبصورت سامنے سے
بچے سے

نلے رحم ہے یہ رحم سیر مو نہیں رکھتا
یہ روح میں درد آنکھ میں آنسو نہیں رکھتا
آزاد ہے جذبات پہ قابو نہیں رکھتا
انسان ہے انسان کی مگر خون نہیں رکھتا
وہ پھول ہے یہ پھول جو خوشبو نہیں رکھتا

طریسیہ - بس بس خاموش میں ایسا کوئی لفظ جس سے میرے منگتر
کی توہین ہو نہیں سکتی
راہیل - شہزادی سے

سراسر مگر سرتاپا و غانا آشنا ہے یہ
میری آنکھوں سے دیکھو تم تو ہو روشن کہ کیا ہے
کنواری رہنا بہتر جانے اس عقد ہونے سے
وفا کی بے عیث امید مٹی کے کھلونے سے

بروٹس۔ عالی جاہ اگر آپ میری عرض سماعت فرمائیں تو میں یہ کہوں گا
کہ عورتوں کے بیان پر کبھی یقین نہ کرنا چاہیے یہ عورتیں شیطان کے مکتب
سے تعلیم پا کر نکلی ہیں اس لئے ان سے ہر وقت ڈرنا چاہیے

جفا سے یہ نہ گریز کریں اور وفا سے عار کریں
جگر پہ ضرب لگائیں تو دل پہ وار کریں
جو شرمناک عمل ہوں ہزار بار کریں
یہ نئے گناہ کو دم میں گناہ لگا کر کریں
ہزاروں کر کے پہلے نکلتے بات سے میں
جہان میں جتنے ہیں فتنے سب ان کی ذات میں

عذرا۔ سر پر آرائے عدالت سلطنت کا ایک معزز رکن ہو کر انصاف کے
لاستہ میں روڑا اٹکائے، دباؤ ڈال کر شاہی انصاف اور شاہی رائے
کو ایک مظلوم زیادتی کے خلاف بنائے، کیا یہ ان جیسے مقدس آدمی
کو سزا دار ہے، کیا بادشاہ کی پسند کا انصاف مظلوموں کا سر پرست
ہونے کے بدلے ظالموں کا سردار ہے،

بادشاہ۔ نہیں یہودی کبھی نہیں جس طرح آفتاب کی روشنی امیروں
کے محل اور غریب کے جھونپڑے میں کوئی فرق نہیں کرتی، اسی طرح
میں بھی انصاف کے وقت اولے اور اعلیٰ سب کو یکساں جانتا ہوں
اپنی ذمہ داری اور اپنا فرض پہنچاتا ہوں،

عذرا - بس تو پھر جھگڑا صاف ہے، آج کے دن آپ کے لئے صرف
ایک ہی کام ہے، اور وہ ان دونوں کا انصاف ہے،
بادشاہ - میں انصاف کو استعمال کرنے کے لئے اپنی پوری
طاقت صرف کر دوں گا،

راحیل - خدا آپ کو مظلوموں کی حمایت کے لئے قیامت تک زندہ
رکھے۔ فرمائیے اگر آپ کی رعایا میں سے کوئی شخص کسی عورت سے شادی کا
وعدہ کر کے اس کی محبت کا شکار کرے، اور اس کے کنوارے دن ہونٹوں کو اور
گالوں کو ناپاک بنانے کے بعد اسے چھوڑ کر کسی دوسری عورت سے پیار کرے،
تو اس کے لئے حضور والا کا قانون کیا سزا تجویز کرتا ہے،
بادشاہ - موت بغیر رحم کے موت،

عذرا - تو بس ہو چکا فیصلہ ہو چکا، آپ شاہی نام کی عورت میں تخت
سلطنت کے اہل نہیں قلم اٹھائیے، اور ولیمہ سلطنت کے قتل کا حکم
صادر فرمائیے،

بادشاہ - مگر پہلے مجھے اس کا گناہ تو معلوم ہونا چاہیے،
راحیل - یہ آپ کی عزت اور شہرت کو برباد کرنے والا اس ملک کی
غریب لڑکیوں کے سر پر تباہی لارہا ہے، اس لئے بیچنے والے سے شادی
کا وعدہ کر کے مجھے دھوکا دیا، اور اب شہزادی ڈلیسیہ کو بھی فریب
کے پھندے میں پھنسا رہا ہے،

مجھ کو نہ کیا شاد تو پھر اسکو کیا کرے گا

اس کو بھی میری طرح سے برباد کر یگا

شاہ - مار کس اٹھ کھڑا ہو بحساب دسے در شدید ترین قسم کی سزائے
موت تیرے لئے تیار ہے،

مارکس - بے شک غلام آپ کا نطفہ دار ہے، اور دستا لپیٹہ حضور
والا سے رحم کا اُسیدوار ہے،

بادشاہ - رحم یہ کر سکتا ہے میں کچھ نہیں کر سکتا،

برولس - جہان پناہ

بادشاہ - بس کچھ نہیں

برولس - یہ ہونا چاہیے

بادشاہ - یہ عزور ہوگا،

برولس - میری یہ عرض ہے کہ قانون گراہوں کے واسطے ہے نہ کہ
خیر خواہوں کے واسطے،

بادشاہ - اگر بادشاہ گراہ ہے تو وہ ہی قانون کی رستی میں جھکوا جائیگا
اگر شہزادہ چور ہے تو اس جرم میں ضرور پکڑا جائے گا،

برولس - میں پھر عرض کرتا ہوں کہ عام رعیت سے ایک ایک شہزادہ
قابل توقیر ہے جس ہتھیار سے غلام پر ضرب لگائی جائے، اس ہتھیار
سے آٹا کو قتل کرنا مرتبہ اور شان کی توقیر ہے،

بادشاہ - مگر انصاف کی تلوار آٹا اور غلام دونوں کے ساتھ یکساں
سلوک کرتی ہے،

یہاں تیز آقا میں ہے نہ بندے میں

کہ صاف دونوں کی گردن ہے ایک پھند میں

برولس - عشق کا جوش ایک قسم کا جنون ہوتا ہے،

راجیل - اس خوشامد بازی سے انصاف کا خون ہوتا ہے،

برولس - ادے چپ چپ تو ایک بھیکے سنگے کنگال کی ذیل چھو کر

اور چرانے کے بھانے کا ارادہ ایک مفلس نے تنگ و نام رہا کی اور

خاندان شاہی کی توہین کا ارادہ

را حیل - تو پھر یہ کیوں نہیں کہتے کہ امیرون کے سر تنج زر کے لئے ہیں اور غریبوں کے سر امیرون کی کھڑکے لئے،
مردوش - بے شک

عذر ۱ - واہ رسے مذہب اور واہ رسے مذہب ہی پیشوا

تمہارا غم ہے غم مجلس کا عدم اک کہانی ہے
تمہارا عیش ہے عیش اور ہمارا عیش فانی ہے
یہاں بچپن بڑھا پا دان بڑھا پا یہی جوانی ہے
تمہارا خون ہے خون اور ہمارا خون پانی ہے
یہ زر یہ نخرین کیا لے کے اپنے ساتھ چلے گا
یہیں رہ جائیگا سب یان سے خالی ہاتھ جائیگا

را حیل، عادل سلطان! اب نہجے انصاف ملنے میں کیا دیر ہے،
اگر آپ نے ابھی تک نہ سنا تو میں اس سے بھی زیادہ بلند آواز سے
انصاف انصاف پکار سکتی ہوں،

بادشاہ - آہ کیا کر دن اور کیا نہ کر دن

گھڑی کی شادی جو شاد آئی تھی ناشاد جاتی ہے
ادھر انصاف جاتا ہے اُدھر اولا جاتی ہے
اندھیرے میں پڑا تھا کیا خبر تھی مجھ کو اس ذکی
جوانی اس کی اور محنت میری برباد جاتی ہے

عذر ۱ - عادل سلطان کیا بیٹے کی محبت اور انصاف میں جنگ

ہو رہی ہے

بادشاہ - ان گرنج انصاف ہی کو لے گی،

را حیل - تو پھر افضاف لٹا چاہیے ؟
 بادشاہ - ضرور لے گا،
 را حیل - جناب والا سے ؟
 بادشاہ - ان مجھ سے -
 را حیل - تو کہاں ؟
 بادشاہ - یہاں
 را حیل - کس وقت ؟

بادشاہ - اسی وقت - بڑھو اسے شاہی حکم کے پرستار اور اس ناخلف
 کو بیڑیاں ہتھکڑیاں پہناؤ اور مقدمہ کا فیصلہ ہونے کے لئے کل اسے
 مذہبی عدالت میں لے جاؤ،
 سب - خاقان عالم
 بادشاہ - خاموش

دوسرا باب

باپ غنچہ

پوتلے پیروہ

پھول من - کہنے لگے کہ جس طرح باپتی بھینس اور موٹا آدمی بغیر
 پانی کے نہیں جی سکتا، اسی طرح ہوٹل کا بہرہ پھول من بھی بغیر پیروہ
 کے نہیں رہ سکتا،

گھینٹا جام کی بیوی کو اڑایا تو کیا ہوا
 ہم تو اتنے بھلے نسلزم کو جڑ پھلا کر دین

کوئی آئے تو اٹھنے میں ذرا پارون کے
بانسری کی طرح گماجر کو سر بلا کر دین

پہچھیا۔ اچھی اچھی یہ کیا کہا ؟

پھول من۔ اوہ ہوندا بندگ بندگا بلکہ تاپہ نہ ندگا،

پہچھیا۔ من کیا کہا میں تم سے نہیں پارون گی

پھول من۔ ہاں کیوں نہیں پارونگی نہیں پارونے گا۔

پہچھیا۔ نہیں نہیں نہیں مجھ سے کچھ محبت نہیں،

پھول من۔ ہاں محبت نہیں پیاری محبت تو ایسی ہے کہ اگر تو مر جائے تو

میں تمہاری قبر کی خاک تک جو تون سے اڑا دوں،

پہچھیا۔ ایسا جو تون سے ؟

پھول من۔ ہاں ہاں اتنے میرے پیرے کروں کہ مجھوں کا بچہ بھی

میری گرد اور ہی کا حامل ہو جائے، استاد فرماؤ سر کھینچ کر مر جائے،

پہچھیا۔ جاؤ تو من میں مجھ گئی،

پھول من۔ اسی لاکھ پچھری کی طرح کب تک کو سے گی، کبھی کھان

پر بھی بندھے گی۔

پہچھیا۔ چلو ہٹو میرا ایسی باتوں سے جی جلتا ہے،

پھول من۔ جی جلتا ہے تو چلو بروٹ۔ سوڑا اوٹر بیٹو۔ جیونٹ یا لیجوس

پہچھیا۔ چلو چلو تمام زمانے کے کبھی تو سن۔ ملاقات تو ییسر نہیں۔ جب

دیکھا بغیر حاضر۔ جب دیکھو موسے نوکر ہی برا

پھول من۔ اور نہ یہ بات مگر پیاری تم نے اپنے آنے کا ٹیلیگرام

کیوں نہ دیا،

چھپیا۔ اونہہ پھر وہی مذاق خدا کرے سٹ جائے یہ مذاق۔ تو یہ میرے اللہ۔

پھول من۔ سٹ جائے کیسے۔ دام نہیں فریجے کیا؟
گانا

چھپیا۔ گلے لاگو چھیل سببان من بھاؤ جان واری
پھول من۔ ذرا نیان سے نیان ملاؤ مور می جان
چھپیا۔ ستاؤ نیان نہ براؤ نیان۔ جاؤن واری در جانا

دوسترابا
راہیل
پانچوان پر وہ

گانا راہیل

تر چھی نظرون سے میرا من ہر گھورے
وہ کہتے ہیں کہ تیرا دل چرا کے کیا لیتے
کہ جتنا چاہتے اتنا کچھ ستا لیتے
نہ اپنے کام کا دل ہے نہ یہ کسی کے قاب
وہ ایسی چیز ہی کیا تھی جو ہم چھپا لیتے
بیادل لے کے میرا سگر گھورے
چمن میں باو صباست ست پھرتی ہے
چٹاک چٹک سے ہر ایک شاخ نکلتی ہے

مے جو شیخے سے مھفل میں اترتی ہے
 تو منہ سے ستون کے آواز یہ نکلتی ہے
 آ کے گلشن میں مورا گل کتر گیوہ سے۔ تر چھی
 جس دن سے کہ ہم آئے یہاں ملک عدم سے
 دم بھر ہمیں فرصت نہ ملی رنج و الم سے
 دنیا میں خوشی کا نہ کبھی جام سے گلا
 جب قبر میں جائیں گے تب آرام ملیگا

نثر

اوہ شہزادی میری رقیب آتی ہے۔ مضائقہ نہیں جو حالت میری ہے
 وہی اس کی ہے جیسی میں دکھی ہوں ویسی ہی وہ بھی دکھی ہے
 ویسے۔ او آسمان کے فرشتو! نہجے توفیق دو کہ میں نے و نفا
 مار کس کی جان بچاؤن۔ اوہ شکستہ دل یہاں سے اٹھ نہ جاؤن،

گانا

سا جن پر ہے کیسی سہمی بیت آئی سو تن جھنجلائی
 کا ہے کون جتن کر دن رے رہا ئی۔ سا جن پر
 من کی کہو کا سے کھٹن بیت بتیان
 آس پدی مودی کر دتو سے شرن ہے جگد ہر بر مانگن آئی
 راجیل۔ حنفوہ کیا آپ اس بنم جلی کی وہی آگ کو بھر کالے آئے
 میں کیا اس نکھتے چراغ کو اور جلائے آئے ہیں
 رڈیسیہ کا آنا

طوسیہ۔ اے عورتِ شمالِ راحیل

را حیل سے کون ہے عورتِ پرہی شمس و قمر آپ کہ ہم

کون ہے یار کی منظور نظر آپ کہ ہم

طوسیہ بخت لایا ہے مجھے نارسانی کرنے

میں تیرے قدموں میں آئی ہوں گدائی کرنے

را حیل سے جو میرا مال تھا سو تم نے چرا لکھا ہے

اب یہاں کیا ہے میرے ہاتھ میں کیا لکھا ہے

طوسیہ۔ تمہارے ہاتھ میں اس نادان مار کس کی جان ہے،

را حیل۔ وہ جان ہماری جان کے ساتھ جانے کی شایان ہے،

بڑے کا حال دنیا میں بُرا ہی ہو تو اچھا ہو

مجھے رسوا کیا جس نے الہی دو بھی رسوا ہو

طوسیہ۔ جس دن میدانِ قیامت میں نفسی پکاری جائے گی وہاں

کس کی جان تمہارے کام آئے گی، راحیل یہاں کی عدالت جا رہے

شہزادے کی جان ناحق جائے گی

آئینِ عدالت کا یہاں صاف نہیں ہے

آئینہ ہے مگر اس میں انصاف نہیں ہے

را حیل۔ یہاں آئینِ انصاف ہو گا، اسی سے میرا آئینہ دل

صاف ہو گا۔

طوسیہ۔ نہیں یوں نہ کہو گوا س نے مجھے ٹھگاہے مگر اس

دغا باز کو خدا بر چھوڑ دینا اچھا ہے،

آپ مر جائے بشر پر غیر کی جان بخش دے
 آرزو بخشش کی رہتا ہو تو انسان بخش دے
 را حیل سے چھوڑ دوں اس کو کہ تم چین کرو اس کے ساتھ
 چھوڑ دوں اس کو کہ تم بولو مہنہ اس کے ساتھ
 ڈیسیہ میں کبھی نہیں دل اہل دعا کو دون گی
 اور جو دل دون گی تو میں اپنے خدا کو دون گی
 را حیل سے اس کو میں آپ کی خاطر نہ کبھی چھوڑ دوں گی
 اپنا دم توڑ دوں گی اور اس کا بھی دم توڑ دوں گی
 چاہئے تھے کہ تجھ سے مرے دوست کے لئے
 کہدو سب آ کے میرے ساتھ مرے دوست کے لئے

ڈیسیہ - نہیں عزیز را حیل - نیکی کا نتیجہ لئے کار نہیں، چلو آؤ خدا
 میں کہدو کہ شہزادہ تصور دار نہیں،
 را حیل - تصور دار نہیں جس نے مجھ کو گور کنارے دکاویا
 وہ تصور دار نہیں، سے

میں نہ گوارا اس کی جدائی جیتے جی منظور کرونگی
 ساتھ جیون کی ساتھ مروں گی پیار کیا، پیار کرونگی
 ڈیسیہ بے خبر پیار کا جینا کھے معلوم نہیں
 کھے عاشق کا قرینے کھے معلوم نہیں
 پیار میں یار کی راحت میں توقف نہ کرے
 سر پہی کٹ جائے رہ یار میں تو ان کرے

را حیل سے اپنے کئے کی آپ سزا کیوں نہ پائے شمع

خود کیوں نہ جلے گر نہ کسی کو جلائے شمع

وہیہ نہ ہوا اپنے جوش و غضب میں صرف رشک و رقابت
کی صداؤں پر زور لگتا رہی ہو، یہی محبت کے دل رُبا فرشتوں کو بھولی
جا رہی ہو، مگر مجھے تم دیکھو کہ میں اس کی جہنم کی ساکھ اس کی ہوسنے
والی حق دار ہوئی اس سے دست بردار ہو کر بھی اس کی سہا مٹی کے
لئے اپنی شان سے خلاف ذلتین اٹھا رہی ہوں، تمہارے پاؤں پر
سر جھکا رہی ہوں، دو شہے اس کی جان کی خیرات دو، اس کے ہونے
میری جان سے لو،

را حیل - آج قدرت کا اتقا ہے، یہ غیرت کا مقام ہے کہ مغرور کسی کا
سر ذلیل سمجھ کر ٹھکانے میں، وہی مجبور ہو کر ایک دن اس کے پیروں پر
سر جھکانے ہوں، اچھا اس کی جان بخشی کا انعام،

وہیہ نہ ہونے مانگا معاوضہ لو، جو چاہو سو لو۔ شہزادے کی جان بچا لو،
را حیل - نہیں یہ ٹوٹا ہوا دل اور ہی چود چود کر دن گی، مگر تمہارا سخن نہیں
منظور کر دن گی،

وہیہ - میں منظور کر اؤں گی، نہیں پاؤں پڑ کر مناؤں گی، اگر
بھی اشرف عورت ہو تو رومی دکھاؤ، جلن کے جہنی دیوتا بن کر نیک
عورت کا نام نہ جساؤ،

را حیل - نہیں نہیں عورتوں کا نام نہیں جساؤں گی، مردوں کو یہ
کہنے کا موقع نہیں دن گی، کہ ایک روز میں شہزادی نے سر جھکا یا، اور
ایک مغرور بیرون نے رحم نہ کھایا، اٹھو شہزادی اٹھو! گوین اس میں

اپنی واہجی داد نہ پاؤں گی، مگر تمہاری یہ گریہ وزاری سے جفا پر بھی
 وفاد کھاؤں گی، سرکار جاؤ خوف نہ کھاؤ، جب یہ میرا جسم پاک
 خاک میں مل جائے، اور بے وفاد دنیا ہماری قوم کو خود غرض بنائے
 اس وقت تم پکار کے کہدینا، کہ شکستہ دل راجیل اگرچہ ایک
 یہودن تھی مگر ایک سچی وفادار پیار کی سدا بہار گلشن تھی،
 دیکھ یہ :- آفرین او سچے پیار کی پتلی آفرین، اگرچہ موت کا
 دروازہ اس وقت تمہارے سامنے کھلا ہے مگر جنت کا دار و عنبر
 تمہاری پیشوائی کو کھڑا ہے،

راجیل :- میں چلون گی اور اس نلے وفا کا آخری دیدار دیکھ کر
 مردن گی، راجیل مرنے جائے گی، مگر جو کہا وہ کر دکھائے گی،
 بچاؤں گی، ضرور بچاؤں گی،

گانا

غریبوں کا بھی کوئی آسرا ہوتا تو کیا ہوتا
 بُت کافر ہمارا بھی خدا ہوتا تو کیا ہوتا
 کوئی لذت نہیں ہے پھر بھی دنیا پیار کرتی ہے
 خداوند اُحبت میں مزہ ہوتا تو کیا ہوتا
 جب اتنی نلے وفائی پر اسے دل پیار کرتا ہے
 جو یارب نہ ستم گر با وفا ہوتا تو کیا ہوتا
 سنا ہے حشر وہ ذکر وفائے غیر کرتے کھے
 جو سن بھی پنج میں بکھول اٹھا ہوتا تو کیا ہوتا

دوسترا بیا کوک چھٹا پردہ

مس روز۔ کیون جی تم نے اپنے دوست کو میرا پیغام پہنچایا،
گھسیٹا۔ نہیں پہنچایا اور میں پہنچانا بھی نہیں چاہتا،
مس روز۔ کیون کیون،

گھسیٹا۔ اس لئے کہ مسٹر گھسیٹا بہا درخان ہرگز ایسا بے وقوف آدمی
نہیں ہے جو تم جیسی نقلی بیوہ کے دھوکے میں آجائے،
مس روز۔ ہن یہ کیا جناب؟

گھسیٹا۔ جناب وناپ کچھ نہیں، بس جس طرح آدمی کے بدلے
کوئی ہاتھی کا بچہ اٹو کا پٹھا نہیں ہوتا، اسی طرح تم بھی وہ اصلی
مس روز نہیں ہو،

مس روز۔ ارے یہ تو کوئی بڑا پاگل ہے، مگر میں مس روز نہیں
ہوں اس سے تمہارا مطلب،

گھسیٹا۔ مطلب کی بجی، ہم آپ کو جانتے ہیں، ابھی ابھی آپ کے
خاندان سے ملنے کی عزت حاصل ہوئی ہے،
مس روز۔ میرا خاوند؟

گھسیٹا۔ اور نہیں تو کیا آپ کے باپ کا، وہ وہ وہی صاحب جو
نہایت ہی غریب گھائے کی طرح کیسا نام وہی لکڑا توڑ کفن پھاڑ،
مس روز۔ ارے تو بہ تجھ کو جلائے بہاڑا، کیا مسٹر روٹ
مسٹر روٹ،

گھسیٹا - ہاں سبھی،

میں روز، اگر وہ تو دوسری میم صاحبہ کے خاوند ہیں اب وقت،

گھسیٹا - ہاں تو وہ تمہارے خاوند نہیں؟

میں روز - ہرگز نہیں،

میتا کا آنا،

میتا - ارے یہ کون پاجی، یہ تو پھر جی کیا، اور کسی خوبصورت لڑکی

مٹھا کر باتیں کر رہا ہے، بس میں ہی یہاں چھپ کر موقع ڈھونڈتا ہوں -

گھسیٹا - ہاں تو جناب ذرا خلاصہ کیجئے، دیکھتے ہیں اس گڑ بڑ

گھٹائے میں بہت ہی گہرا آیا گیا ہوں،

میں روز - چھٹ - کس قدر دیوانگی ہے، ارے بے وقوف وہ مسر

وڈ میری بہن الین کے خاوند ہیں، جو جھوٹ موٹ کی بیوہ بن کر نفل

میں روز کے نام سے اسی میتا سے دوست کے ساتھ ناپجی تھی،

میتا - ارے یہ کیا کہا،

گھسیٹا - کیا کہا جھوٹ موٹ نقلی میں روز ناپجی تھی،

میں روز، ان ان وہ ایک مسخری تھی مسخری،

گھسیٹا - مسخری، یعنی چھوٹی سی دل لگی، بالکل ننھی سی،

میں روز، ہاں نہیں اسی روز میں اسی میرے نام سے میتا کے ساتھ

ناپجی تھی،

میتا - ارے یہ کیا تاک تھیا ہوئی،

گھسیٹا - اچھا اچھا اسراحتن میتا کو اسدن خوب بنا یا،

سیٹا۔ ہن احق تیرا باپ ہوگا،

مس روز۔ اور نقلی مس روز کے ساتھ جھوٹ موٹ ناچ ہی نچایا،

سیٹا۔ او خدا یہ پروگرام سنایا،

گھسیٹا۔ ٹھیک ٹھیک اب میری سمجھ میں آیا، جب تو تم ہی سچی مس روز ہونا،

مس روز۔ ہن ہن ہن ہن ہی،

سیٹا۔ ہلے ہلے جب تو میری ساری محنت برباد ہوئی، کبخت وہ

اصل بیوہ تو یہ نکلی،

گھسیٹا۔ واہ جب تو پو بارہ ہن۔ پانچون گھی میں سرکڑھائی میں اچھا تو بیگم

بس اب کوئی دھوکے کی بات نہ کرنا، جب وہ ہمیں ہو، تین تین ہزار روپے ماہوار والی،

مس روز۔ ہن ہن ہن وہ تین ہزار روپے ماہوار والی بیوہ میں ہی ہوں

میرے نیلے غرض نوجوان،

سیٹا۔ میں نے غرض نوجوان یا مجسم شیطان،

گھسیٹا۔ جب تو اے عورتوں کی سرتاج مال داروں کی سرتاج

میں نے اپنی عمر میں صرف تم ہی کو اپنا دل دیا ہے، یہ بندہ جان و

دل سے آپ پر قربان ہو گیا ہے، اور بانی توبہ توبہ اپنی دولت کے

واسطے مجھ سے شادی کر لو،

گانا

مس روز۔ مٹے کو سے کی خو ہے ساری، کہیں دکھلا دو، کہیں بھوارو

مورا بھوکا بھکاری ہے مجھ پر قربان،

گھسیٹا۔ جو بن سبیلے نہ بائیں بنا تیری فرقت میں دلبر نہ پاؤن قرار،

س روز۔ واہ واہ واہ

گھسیٹا۔ میری قسم جاؤ جی جاؤ،

س روز۔ نہ منہ کو دکھاؤ،

گھسیٹا۔ اے جیان نہ مجھ کو روٹے قرار، موٹے کسے کی

نشر

س روز۔ اے کیا ہوا سودائی،

گھسیٹا۔ گہراؤ نہیں۔ تمہارے لئے میرے پاس ایک سفارش نامہ ہے،

پر کہیں وہ ڈاک سے آیا ہوا خط اور سفارشی نوشتہ دو دن ایک جگہ

نہ ہو گئے ہوں، لیجئے اور اس کو پڑھیے، کہ میں کیسا خاندانی آدمی

ہوں

سیتا۔ نہ سنا سنا اس کو سرکار،

س روز۔ ہن یہ کون دوسرا مکار،

سیتا۔ بیگم بیگم یہ تو ہے گھسیٹا حجام، اور میں ہوں آپ کا پرانا

سٹریٹ نام اجی میری طرف مخاطب ہوا ہے دنیا کے سینوں میں

سب سے اچھی مالدار بیوہ لیجئے میرا سفارش نامہ،

گھسیٹا۔ جھوٹا ہے جھوٹا ہے، اجی آپ اس نوشتہ پر اپنی

خوبصورت نظر میں دوڑائیں،

سیتا۔ اے ہٹ تو آؤ، میں نہیں چلنے دوں گا،

گھسیٹا۔ اے گدھے نے پندی کے کدو۔ میں کب چلنے دوں گا،

سیتا۔ اے اوسب سے پہلے تو میں عاشق ہوا ہوں، یہ

دیکھئے جناب بالشانہ

گھسیٹا۔ اے گدھے بھی اور اصلی بیوہ کا پتہ تو میں لگایا ہے،

حضور لیجئے یہ نفاذ!

سیتا - اجی اُدھر نہ جائیے ادھر آئیے،

گھسیٹا - اجی صاحب ادھر آئیے،

سیتا - مگر ادھر تو سنئے،

گھسیٹا - ہائے ہائے ونا ادھر تو دیکھیے

س روز - ارے ہائے ہائے یہ کیا مصیبت

سیتا - ارے وہہا کیوں دیتا ہے او منجوس

گھسیٹا - اے ادپر کیوں گرا پڑتا ہے کنجوس

سیتا - وون جھانپڑ

گھسیٹا - وون لپڑ

مسٹر وڈ - ادیو بلاڈی ماسکل تم پھر آیا، یو فارسی کتا تم پھر غل مچایا

یو کالا بے ہم تم کو جوت کے موافق نیچے گرے گا، اور گردن سے پکڑ

کر باہر نکال دے گا،

س روز - ادخدا ادخدا یہ حرف،

گھسیٹا - دیکھا آخراے نہ میری طرف

سیتا - اجی یہ ہٹا دیکھئے، اس کو پڑھے ایک طرف،

س روز - دونوں وحشی دونوں دیوانے، خدا کے کارخانے کون

جائے، ارے دیوانوں اس خط نے تمہاری اور میری تکلیفوں کا خاتمہ

کر دیا،

گھسیٹا - پھر کام پیچ ہو گیا،

س روز - بہن ایس اور مسٹر وڈ آپ بھی اس خط کو بنور سنائیں اور کہنے

والے کی تعریف کرین،

گھسیٹا۔ کرین اور ضرور کرین،

میں روز۔ میری پیاری روز میرے خاوند کے اچانک مر جانے سے
جو ہمیں اپنی شادی کے چھپانے کی ضرورت ہوئی تھی، اب وہ خدشہ
نیکل گیا، کیونکہ بندہ ہی کل جایداو کا مالک بن گیا، اب تم اس خط کو
دیکھتے ہی فوراً کیپ ٹاؤن چلی آؤ، میں ہوں تمہارے انتظار میں ہاٹ
ڈیڈا تمہارا خاوند جان الفریڈا

ایس۔ بن بہن تمہارا خاوند

گھسیٹا۔ بن اس کا خاوند ہائے ہائے سفارت نامے کے بدلے میں
نے کونسا کاغذ دے دیا، اور ربر ٹکڑے ٹکڑے مہرا آؤ،
سب۔ ہر کے ہر کے

سیتا۔ اور ربر یہ بات تو بہت بڑی رہی یہ بیوہ تو آپ کی
نہ رہی تو کو نہ ہو کو چولھے میں جھونگو،

گھسیٹا۔ اسے بڑی سے بڑی میری تو ساری بنی بنائی عبارت
ڈھیہ گئی، ہائے نہ ڈاک نشی، نہ بیوہ کے سکرٹری، کم محنت وہی موچی
کے موچی،

سیتا۔ ہائے کس مصیبت سے بیوہ کا پتہ لگایا،

گھسیٹا۔ پھر اس کو بھی خاوند والی بیوی پایا،

سیتا۔ مگر سنو تو جی یہ کیا وہو کا وہی کنتی بے ایمانی، اس
عورت پر میرے خیال میں مقدمہ چلانا چاہیے،

گھسیٹا۔ ضرور چلانا چاہیے بلکہ لندن تک جانا چاہیے، کجنت پہلے

تو بیوہ بن کر اچھے اچھے کھلے مانسون کو شیدائی بنانا اور جب روئے
 دینے کا وقت آتا تو پھر جھٹ پٹ خاوند والی بن جانا، ڈیم پوٹرا مزہ
 سینا۔ چلو بھائی اب ٹھنڈے ٹھنڈے گھر چلین، نہ تو
 کپ لگا نہ جال نہ ادھر کے رہے نہ ادھر کے رہے،
 گھسیٹا۔ لے لے نہ وہ تھالی ملی نہ وہ کھال بلا، نہ ادھر
 کے رہے نہ ادھر کے رہے،
 مسیتا۔ نہ وہ حسن ملا نہ جمال بلا۔ نہ ادھر کے رہے نہ ادھر کے رہے،
 گھسیٹا۔ نہ وہ بیوہ ملی نہ وہ مال ملا۔ نہ ادھر کے رہے نہ ادھر
 کے رہے :

دوسرا باب
 مذہبی علم
 ساتواں پرودہ

روس۔ تو ہوش میں ہے،

راجیل۔ ہاں،

روس۔ تجھ پر کوئی دباؤ تو نہیں ڈالا گیا،

راجیل۔ نہیں،

روس۔ تو بھلا تو اپنے پہلے بیان واپس لیتی ہے؟

راجیل۔ ہاں،

عذرا۔ راجیل راجیل۔ کیوں محبت میں اندھی ہو گئی ہے،

راجیل۔ اسلئے کہ اب ادھر کجی نہیں آتا،

عذرا - کیوں اپنے ہاتھوں سے اپنی قبر کھود رہی ہے،

راجیل - اس لئے کہ قبر میں جاؤں گی، اور نئے دناؤں کے ظلم سے نجات
پاؤں گی،

عذرا - عدالت اس کی باتوں کا یقین نہ کرے، اس پر ضرور کسی نے جادو
کر دیا ہے،

برولٹس - راجیل! میں روم کے قانون کے مطابق تم سے تیسری بار اور
پوچھتا ہوں کہ تو شہزادہ مارکس پر لگائے ہوئے تمام الزامات واپس
لیتی ہے؟

راجیل، ان لفظ بلفظ

عذرا اسے دل آیا جب تو رک سکتا نہیں نہ ہمارے عورت کا

خراج مرگ سے بھی مستقل ہے پیار عورت کا

مارکس سے یہ کیا معنی زبان بدلی سخن بدلے ادا بدلی

یہ کیونکر اس جفا دیدہ نے پھر طرز و قابدلی

چھپائی ہے گھٹا بن کر میرے جرم عصیان کو

الہی آج اس گلزار کی کیسی ہوا بدلی

برولٹس - عذرا چونکہ تم بھی اس دعویٰ کی تائید کرنے والے تھے، اس

لئے اب تم کیا کہتے ہو؟

عذرا - جس قدر فریقہ کے بیابان میں ریگ کے ذرے ہیں، ان سے

بھی زیادہ میرے پاس الفاظ تھے، مگر اس نا عاقبت اندیشی کی وجہ

سے اب کچھ نہیں کہنا چاہتا، اور عدالت کے فیصلے کے سامنے

اپنا سر جھکاتا ہوں،

بروٹس۔ تو اب میرا اتنا فرض رہ گیا ہے کہ اپنا آخری حکم سناؤں،
 شہزادہ مارکس عزت و آبرو کے ساتھ آپ کی رہائی کی جاتی ہے، راجیل
 اور عذرا تہین ایک دن شہزادے پر بلا ثبوت جھوٹا الزام لگانے
 کے جرم میں زندہ آگ میں جلانے جانے کی سزا دے جاتی ہے،
 راجیل۔ میرے باپ کو سزا، میرے باپ کو میرے جرم سے کیا
 سروکار ہے،

بروٹس۔ اس لئے کہ یہ تمہارا معاوان اور مددگار ہے،
 راجیل۔ نہیں نہیں یہ نا انصافی ہے، ظلم ہے، مجھے مار دو، برباد کر دو،
 مگر میرے بوڑھے باپ کو آزاد کر دو،

بروٹس۔ اب کچھ نہیں ہو سکتا، اجلاس درخواست،
 مارکس۔ بزرگ باپ، اس وفادار لڑکی نے چونکہ میرے ساتھ نہایت
 شریفانہ سلوک کیا ہے، اس لئے اگر آپ اپنے ولی عہد اور ہونے والے
 شہریار کو ہمیشہ کے لئے حلقہ بگوش بنانا چاہتے ہیں، تو اس کی رہائی کی
 تدبیر فرمائیے،

بروٹس۔ شہزادے! میرے دل میں خود نامعلوم جذبات کا تلاطم ہے
 میں خود اس لڑکی پر رحم کرنا چاہتا ہوں، مگر افسوس کہ قانون کا شکنجہ
 نہیں چھوڑ سکتا،

مارکس۔ کچھ بھی تدبیر فرمائیے مگر اس کی جان بچائیے،
 بروٹس۔ اچھا آپ جیسے، مجھ سے جو ممکن ہو گا وہ کر دن گا، راجیل اگر
 تمہارا باپ تمہارے بچانے کے لئے تم سے کوئی درخواست کرے
 تو تم منظور کرو گی؟
 راجیل، دل و جان سے،

برولٹس، عذرا تم اپنی لڑکی کو موت کے پنجے سے بچانا چاہتے ہو؟
 راجیل - دل و ایمان سے،

برولٹس - تو اسے اجازت دو کہ یہ اپنا مذہب چھوڑ کر ہمارے مذہب
 میں شامل ہووے، اور اس کے ساتھ تم بھی ہمارے مذہب میں داخل ہو
 عذرا - کیا دور روزہ زندگی کے لئے تبدیل مذہب کر دیوین۔ نہیں
 زہار نہیں۔ مرنا منظور ہے۔ مگر یہ دل نگار عذرا تبدیل مذہب آباؤ
 سے مجبور ہے،

کب بھاتی ہے یہ دنیا کسی انسان کے ساتھ
 قسمت اس شخص کی اٹھ جائے جو ایمان کے ساتھ

برولٹس - تو کیا میرا کہنا منظور نہیں،
 عذرا - ہرگز نہیں، اپنی بیٹی کے بچانے کو اور سب کچھ کرنے کو تیار
 ہوں مگر اپنا پیارا مذہب چھوڑنے سے ناچار ہوں،
 برولٹس - بد بخت یہودی میری صلاح تمہاری بقائے حیات اور
 روح کی نجات کے لئے،
 عذرا - آدمی کی نجات کا سچا رہنا اس کا دینی طریقہ اور آباؤ
 عقیدہ ہے

ہر طرف سے راستہ ہے خانہ اللہ کا

دیر کعبہ یا کلیسا پھر ہے ایک راہ کا

برولٹس سے اپنی گرجان ہے تو سب کچھ ہے

عذرا سے اپنا ایمان ہے تو سب کچھ ہے

برولٹس اپنا مکان ہے تو سب کچھ ہے

عذراہ اپنا یزدان ہے تو سب کچھ ہے
برولٹس۔ عذرا عذرا یہ میری مہربانی ہے، کہ میں اس وقت تمہاری
جان بچانے کو تیار ہوں، ورنہ تو جانتا ہے، کہ میں یہودیوں تک کی
صورت تک سے بے زار ہوں،

عذرا، ہاں اور یہ اسی بیزاری کا اور نفرت کا نتیجہ ہے کہ قدرت
نے تمہارا غرور توڑ دیا ہے، تمہارا گھر بار بیوی بچے سب کچھ تم سے
چھین کر ہمیں اس دنیا میں تنہا چلنے اور کڑھنے کے لئے چھوڑ
دیا ہے،

برولٹس۔ میری پچھلی زندگی کے واقعات تو کیسے جانتا ہے،
عذرا۔ نے درود من۔ عذرا آج سے نہیں دیکھے سولہ برس سے
پہچانتا ہے، ہمیں ہو جس نے ہزاروں یہودیوں کو قید اور ہزاروں
کو قتل کرایا، ہمیں ہو جس نے لاکھوں بچوں کو یتیم اور لاکھوں
عورتوں کو بیوہ بنایا،

خدا پر ہے ظلم آشکارا تمہارا

ہمیں یاد ہے زور سارا تمہارا

کھلے گی حقیقت ہماری تمہاری

جب انصاف ہو گا ہمارا تمہارا

برولٹس، میں نے تیری قوم کے ساتھ جو سلوک کیا وہ اس کی مستحق
تھی۔ مگر اب میری مہربانی دیکھ کہ مجھے سراسر مجرم پاتا ہوں، اور پھر
بھی تیری جان بچاتا ہوں،

عذرا۔ مجھے اب جان کی کچھ بردا نہیں ہے، البتہ یہ آرزو ہے کہ
مرنے سے پہلے ایک پرفن قاتل رومن کا سارا کس بل نکال دوں

اور اس کے پھر جیسے کلیجے میں چٹکمان لے لے کے چھالے ڈال دوں

میں ہنستا اور تو کلیجہ کھام کر روتا ہوا تو ہو

میری آنکھوں میں نفرت اور تری آنکھوں میں آنسو،

برولس، میں نے کھے بہت سخت نے دقون پاتا ہوں،

عذرا، میں نے تجھے آج سے سولہ پشیر کا واقعہ یاد دلاتا ہوں، جب شا

سینزہ کے حکم سے تمام رومین ہر طرف آگ بھڑکی تھی، اس وقت

تیرے گھر میں ایک خوبصورت بیوی اور بیوی کی گود میں ایک چھ

ہینے کی خوبصورت لڑکی تھی،

برولس۔ اس بات کے یاد دلانے سے تیری کیا مراد ہے؟

عذرا، میں پوچھتا ہوں کہ ان دونوں کے آگ میں جلنے کا واقعہ تو

بہت یاد ہے،

برولس، ان میں اس منحوس دن کو جب موت نے میری بیوی اور بچی

کو مجھ سے چھین لیا، کبھی نہیں بھول سکتا

ابھی تک غم سے کڑھتا ہے ابھی تک یاد کرتا ہے

میرا لڑکا ہوا دل آج تک زیاد کرتا ہے

عذرا۔ تمہاری بیوی ضرور اس آگ میں جل کر مر گئی، مگر بچی

برولس۔ کیا وہ زندہ رہی؟

عذرا۔ ان،

برولس۔ ادب زندہ ہے؟

عذرا۔ ان

برولس۔ اُسے کس نے بچایا؟

عذرا - خدا کی قدرت نے

بروٹس - کس نے آگ سے نکالا؟

عذرا - ایک رحمدل یہودی کے ہاتھ نے

بروٹس - وہ کون ہے؟

عذرا - نہیں بتا سکتا

بروٹس - اس کا نام؟

عذرا - نہیں بتا سکتا

بروٹس - اس کا ٹھکانا

عذرا - نہیں بتا سکتا،

بروٹس - اس سے ملنے کا طریقہ

عذرا - نہیں بتا سکتا۔

بروٹس - نہیں عذرا تمہیں بتانا ہو گا،

عذرا - ہرگز نہیں یہ میرا راز ہے، جو میری زندگی کا دما ساز ہے،

بروٹس - نہیں عذرا مجھ پر رحم کر دو،

عذرا - رحم رحم آج پہلا روز ہے کہ رحم کا لفظ تمہاری زبان سے

آیا ہے، اب نہیں معلوم ہوا ہو گا کہ رحم کی ضرورت مظلوم یہودیوں

ہی کو نہیں ظالم رومنوں کو بھی ہوا کرتی ہے، ایک کنگال مفلس یہودی

کے پاس رحم کہاں سے آیا، جا ڈالنے قانون سے مانگو اپنے

دیوتاؤں سے طلب کرو، اپنی قوم کے آگے گڑ گڑاؤ

کیا کیا ہے عمر میں جو رحم کی سوغات آئے

بیچ ہی، بویا نہیں تو پھل کہاں سے ہاتھ آئے

برولٹس، بتادے عذرا بتادے، میں اپنے کھلے قصور و ن کی تم سے
معافی چاہتا ہوں، یہ سر جو بند ہی پیشوا کا تاج پہننے کے بعد اس ملک
کے بادشاہ کے سامنے ہی نہیں جھکا، وہ تیرے قدموں میں جھکاتا
ہوں،

عذرا - کیوں کیسا جھٹکا لگا، جب اپنے سر مصیبت آئی تو کتنی جلدی
گردن جھکائی، جب تم نے ترس کھانے سے انکار کیا تھا، اب
میں بھی رحم کرنے سے انکار کرتا ہوں،

یہ وہ نشتر ہے جب آیا تیرا دل چھید جائیگا
برولٹس - تو انکار

عذرا - ہزار بار

برولٹس - نہیں بتائے گا،

عذرا - نہیں

برولٹس - نہیں جو اسب دیگا

عذرا - نہیں

برولٹس - رحم نہیں کرے گا،

عذرا - نہیں نہیں نہیں

برولٹس - اچھا نہیں تو نہ سہی، اب میں زبردستی تیرے سینے سے
یہ راز اگلاؤں گا، تیری ایک ایک بونی کا تپہ بنا کر کتوں کو
کھلاؤں گا، جاؤ لے جاؤ

جلا دو پھونک دو جھگڑا ہی پاک کر ڈالو
سجڑ کے ساتھ نمر کو بھی خاک کر ڈالو

رکھو اسے بھی وہیں جس جگہ پہ آپ رہے
اب اس زمین پہ بیٹھی رہے نہ باپ رہے

راہیل - معزز سردار

برونس - مردار

عذرا - خردار

(ٹیلہ)

ڈرا پ



پنسر ابا جیل نما پہلا پروہ

گانا راہیل

رہن کے گھر چھائی بدر یا برست ہے گھنگور
پانی پیہا پیو نہیں آئے مور چائے شور بان - من کی کلی کھلے آؤ
سور یا سونی بگیا ہن - مور کو لیا کالی کالی بولے بول بھولے بھولے
بیان رس گھولے مان

راہیل سے نہ گل پایا نہ باغ دہرہ من کوئی نہ پائا
گلستان جسکو کہتے تھے اسے کانٹوں کا گھر پائا

کہیں اب جلد فانی ہو میرا پیمانہ ہستی
کہ میں نے عالم امکان کے میخانہ سے بھر لیا
مارکس - پیاری راحیل تم کہاں ہو؟

راحیل - آہا! یہ تو اسی فتنہ پرداز کی آواز ہے

زہے تقدیر جذب دل نے کی تاثیر دشمن پر
پس مردن وہ آیا فاتحہ کو میرے مدفن پر

مارکس - آہ! راحیل میں اپنے برتاؤ سے سخت شرمسار ہوں اور جو سزا
اُسے قبول کرنے کو تیار ہوں،

راحیل - پیارے منہ سے

کیون آئے بزم عیش سے بزم عزائین تم
کیون آئے میرے واسطے پڑنے بلایین تم
نہ دیکھا جاؤنگا صدمہ تمہارے دل سے عاشق کا
میری جان دم نکلتا ہے بڑی شکل سے عاشق کا

مارکس - اس وقت تجھ سے آنکھ چراؤن تو حیف ہے

راحیل - اب بھی نہ جھکو پھینے آؤن تو حیف ہے
شہزادی سے اب عقدرت بجان کرو تم

مارکس - بے خوف و خطر عیش سے گزبان کرو تم
اب پیار کسی سے میرا زہار نہ ہو گا

راحیل - جب تو ہی نہ ہوگی تو میرا پیار نہ ہوگا
تم میرے غم میں نہ دل اپنا دکھانا پیارے

میرے خون بہنے پہ آئو نہ بہانا پیارے

تم کو تکلیف جہاں میرے دل آنا ہوگی
 کبج مرقد میں میری رُوح کو ایذا ہوگی
 مارکس - پیاری راحیل! کیا تمہارا باپ تمہارے لئے اپنا مذہب
 نہیں چھوڑ سکتا؟

راحیل - نہیں وہ زاد حق و وفا سے نہ پھرے گا
 پھر جائے گا دنیا سے خدا سے نہ پھرے گا
 مارکس - مجھ کو کچھ ایسے وقت میں فرمان تو کرو
 اظہار اپنے دل کا تم ارمان تو کرو

راحیل - ارمان یہ ہے کہ یہ میرے باپ کا دیا ہوا خریطہ اپنے پاس
 رکھنا، ہم دونوں باپ بیٹی کے بعد اس خریطہ کو کھولنا، اگر کوئی حکم
 قابل تعمیل پانا تو اسے میری رُوح روان کی خاطر بجالانا،
 مارکس - منظور جو کچھ خطا ہوئی ہے کرنا اُسے عطا تم
 راحیل، پیارے معاف کرنا میرا کہا سنا تم

میری قیمت نے مجھے پیک قضا کو سونپا
 جا میری جان نے مجھے میں نے خدا کو سونپا

سین ختم ہوا

سنسی کتابیں ملنے کا پتہ: - بھائی نارا چند چھپرنا جرنل لاہور

تیسرا باب

دوسرا پروردہ

آنا گھسیٹا کا بہ تبدیل لباس

گھسیٹا۔ تسلیم تسلیم رکھتا ہوں، آداب پھینکتا ہوں، یعنی وہ بیوہ
سب غمزدہ، اب ہم نے ایک اور ڈگری بڑھائی ہے، یعنی اس
لائسن کو چھوڑ کر تک بندوں کی جون میں پناہ لی ہے،

آنا مہیٹا کا

مہیٹا۔ ہن یہ کون ؟

گھسیٹا۔ کبھی پھر آن مرا۔ سراو پر دھو آن۔ مگر تم کون بیٹا،

مہیٹا۔ ہن کہین یہ وہی تو نہیں کا لینا۔ ابے ہم شاعر ہن شاعر

گھسیٹا۔ اچھا تم شاعر ہن گئے تو ہم ماعر ہن ماعر

مہیٹا۔ ہن انے ماعر ہن کیا ؟

گھسیٹا۔ انے شاعر ہن کیا ؟

مہیٹا۔ احمق کہین کا۔ انے بیوقوف شاعر وہ جو شعر کہے،

گھسیٹا۔ گدھا کہین کا، ابے او ماہر وہ جو شعر کہے،

مہیٹا۔ بھلا مہ کیا ؟

گھسیٹا۔ اور شعر کیا ؟

مہیٹا۔ دیکھ بھائی شرابیا ہوتا ہے یہ

دھنار تو شرمندہ کند کباب دہی را

گھسیٹا۔ کیا کہا۔ کیا کہا ؟

سیتا - رفتار تو شر مندہ کند کبک دری را

گھسیٹا - تو رفتار تو مر مندہ کند مہک مری را -

سیتا - دہن سکر، ہین ہین اٹے مہک کیا - مہک ہ

گھسیٹا - اور کبک کیا کیک ہ

سیتا - ارے بھائی کبک ایک جا فزہ ہوتا ہے جو کوہستان میں رہتا

ہے سنگریزے کھاتا ہے،

گھسیٹا - ابے میان مہک ایک ماوز ہوتا ہے جو موہستان میں رہتا ہے

اور مرزے کھاتا ہے،

سیتا - بہی واہ جواب جاہلان باشد خموشی

گھسیٹا - مواب ماہلان ماشد مہوشی

سیتا - افسوس یہی لوگ ہین جو اس فن شریف کو بد نام کرتے ہین

جاہلان دانند آسان از خری

شاعری جزو لیست از پنغیر می

گھسیٹا - مجھ سے کہتی تھی اک ٹہنی ہری

میں بھی پھولوں سے بھر دنگی ٹوکری

سیتا - کس طرح رہے شیر کے منہ پہ رونق

جب کہ اس کی لگ دووین رہن دووہن

گھسیٹا - الجھ کہ جہازن کہ جہد جہد بساؤن حق

المقنا لمسلم کہ لما نن لما فنق

سیتا

کس کیفیت کی مولیٰ ہے یہ کیا بکتا ہے جنت

یہ کون سے الفاظ ہیں کس لفظ سے مشتق

گھسیٹا۔ بم بنت چپا چم کہ چپا چم مساتن جنت

عاشق ششماق شق کہ شفا شم شمشماق مساتن شق

سیتا۔ اچھانے جمادون کے جما جنت، اگر تجھے ہی بنا کے پختو

تو مجھے سیتا کون ہے، اب میں جاتا ہوں اور اس بیوی کو

بیکر آتا ہوں،

رجانا سیتا کا

گھسیٹا۔ کہان ہیں کہان اسے ہیں سیتے ہی برسے والفظ حضرت

قہر قہر کیسا جھوٹی شاعری نے بھی معنائی کا نا طبقہ بند کیا ہے، ترس

ہے

ال جہان کو لٹتی ہے کی بھگت

سج ہے کہیں سول ازے جھوٹ کی چمک

آنا سیتا کی بیوی کا سیتا کی تلاش میں

عورت۔ بزنختی۔ مصیبت۔ تباہی

گھسیٹا۔ ارے ارے یہ لومڑی کہان کے آئی؟

عورت۔ کم محنت میرا خاوند سیتا دست سے پھینسا ہے اور سنا ہے

کہ کسی مال دار بیوی کے فراق میں پھرتا ہے،

گھسیٹا۔ کبھی واہ کیا موقع ملا ہے اب ذرا میں چھپ جاؤں،

عورت۔ اے یہ بھی کیا زمانہ ہے کہ موئے نکھٹو برائی عورتوں

پر پھر گئے ہیں اور اپنے منگ و ناموس کی خبر نہیں رکھتے،
گھسیٹا۔ اچھی ملی صاحبہ سلام کہنے لگے کورنش کا انتظام، بحرے
کی ٹیم ٹائم،

عورت، میں تو کون او غلام
گھسیٹا۔ ارے میں غلام۔ بہ این ریش نش۔ بہ این جبہ و عمامہ ایسا
شریف ایسا لہیا چوڑا موٹا مشٹا بیوی صاحبہ میں تو ایک پڑانا
کریز یا مرغ نے ہنگام ہوں، تم مجھے دیکھ کر کیوں کر ڈکڑا لئی ہو، اور اپڑ
جھاڑ کر میری بغل میں آؤ،

عورت۔ چل سوئے بڑھے بکڑے پرانی عورت کو بد نظر تکنا،
گھسیٹا۔ پر اچھی کس کی اچھی یار کی عورت اپنی۔ یار کے بچے کچے اپنے
اور یاہ کی جو رو اپنی بخرو، بس اس میں مضائقہ ہی کیا ہے،
عورت۔ ارے واہ رے خطی کہیں بھنگ تو نہیں پی گیا ہے، چھپا
سیتا کو جانتا ہے،

گھسیٹا۔ اچھی جانتا کیسا میرا اس کا تو ہینون استنجا رتا ہے،
عورت۔ زینا، میں،

گھسیٹا۔ میں میں کیا۔ ابھی ابھی وہ ایک پر نیا کو بیاہ لی گیا ہے،
عورت۔ کیا کہا؟ کیا کہا؟

گھسیٹا۔ یہی کہ تم اس لئے جھک مارتی ہو،
عورت۔ ہے ہے اس کا سیتا ناس،

گھسیٹا۔ اچھی دیکھا نا کیسا بگہ جو توں سے مار مار کے پٹا اڑا دے،

عورت - چلو تو آؤ،

گھسیٹا - آؤ تو ہاتھ ملاؤ رے کر چلنا چاہتا ہے اور سامنے سیتا کی

بیوی کو نقاب پوش کے لانا ہے،

سیتا - دیکھو یہ رہا وہ کھڑا - مگر ہین

گھسیٹا - ارے وہ تو وہ آگیا - مگر یہ برقعہ والا مضمون،

عورت - کیوں ارے حجام یہ اپنی بہنا کا ساتھ ہی ساتھ تمام جھام

گھسیٹا - ارے باپ رے وہ تو تھا ہی حرام زادہ مگر یہ کون آؤ کی

بارہ -

عورت - کیوں مڑے نکٹے یہ اتنے دن بعد آنا اور اپنی امان کو

بھی ساتھ لانا،

سیتا - ارے ارے بیوی مری ایسی اچھی بیوی،

عورت - ان اب بیوی اور یہ کون ہے مال زادی، (سیتا سے) پھر

تو کیوں نہیں بولتا - لعنتی بھڑ پھلے نوح تو لون تیری وارٹھی،

گھسیٹا - ارے یہ عورت کیسی ہے پنچلی،

سیتا - یہی ہے یہی ہے حرام زادے پر اب اُتار۔ کھی اپنا ببادہ

ر نقاب اُتارنا،

گھسیٹا - اور رے کون بیوی چھپا

عورت - ان میان ڈاک غش - اب ذرا آنکھیں کھول ڈالو،

عورت - لو اب تھکے سے تم بھی جو تیان کھاؤ،

گھسیٹا - باب رے پھر کی بات

سیتا - اور ٹکر بھی ٹکر نمبر دو سو آٹھ

دونوں پر جو تیمان پڑتی ہیں اور مار کھاتے ہوئے جاتے ہیں،

گانا

عورتیں - کیا بھڑکے بیوقوفی میں دونوں ہوئے ہیں خوار
گھسیٹا - سوٹا کبھی گھوسنا کبھی کھائی پرزار -

سیتا - لعنت ہو تیری شکل پر موزی ہزار بار

چمپا - جام سے نشی بنا اور پھر ہوا چمار - بس بس اوناری،

سب - دور دور دور بد شکاری آؤ واہ واہ

تیسرا باب کڑھائی والا پن تیسرا پردہ

عذرا - او ظالم رومنو! متواتر دو صدی تک ستائے ٹٹائے اور برباد
کرنے کے بعد بھی تمہارا جوانی جوش اور مذہبی تعصب ابھی تک
ٹھنڈا نہیں ہوا، او خدا! او خدا! آخر کب تک یہ خون چکان نظارہ
دیکھا جائے گا، کب تک تیرا قبر و غضب جو انتقام کی تلوار کے قبضے پر
ہاتھ رکھے ہوئے ان کی گستاخی کو نفرت سے دیکھ رہا ہے جوش
میں نہ آئے گا

میرے مولا کب تک غصہ نہ آن پر آئیگا

ظالموں پر رسم آخر کب تک زمانے گا
 کب تک ہوتے رہیں گے بکیوں پر ظلم و جور
 کب تک یہ منظر فونی تو دیکھے جائے گا
 بروٹس۔ بد بخت بڈھے اپنا مذہب چھوڑ کر ہمارے مذہب کے دار سے
 بین کیوں نہیں آتا، اپنے خدائے نادیدہ کو چھوڑ کر کیوں نہیں ہمارے خداؤں
 کے سامنے سر جھکاتا ہے

درست پھر سے تیری سر نوشت ہو جائے

ابھی بدل کے یہ دوزخ بہشت ہو جائے

عذرا۔ ظالم زمین۔ زندگی فانی زندگی کا لالچ دکھا کر تو اس بوڑھے کو
 اپنے آبائی عقیدے اور اہلی دین سے نہیں بہکا سکتا، دنیا کی زندگی
 ایک خواب ہے اور خواب کے لئے میں اپنی آخرت کی مسرتوں کو خاک
 میں نہیں ملا سکتا ہے

موت کیا ہے زندگی کا لازمی انجام ہے

موت سے ڈرنا سراسر احمقوں کا کام ہے

غم تو جب تھا کہ میں مرتا خیال خام پر

جان جس نے دی ہے دید و نگاہ کے نام پر

بروٹس۔ اچھل دیکھا جائے گا، لے جاؤ ان کو اٹھا کر تیل کے کھولتے
 ہوئے کرٹاؤں میں ڈال دو۔

عذرا۔ چند منٹ کرن چند منٹ کھیرو۔ راجیل آخر وہ وقت آگیا
 جس کا مجھے انتظار تھا، جس کے لئے آج سو برس سے میرا دل بے
 قرار تھا، میرے دل کے جذبات میں ملاحظہ برپا ہے، ہمارا تو دنیا اور

دو دن دونوں میں سے کس چیز کو پسند کرتی ہے؟
 راحیل - آبا جان! وہ کہ بیماری اور دیگر تکالیف میں بھری ہوئی دنیا کے
 لئے حقیقی مسرت اور خداوندانی سرور سے آنکھیں بند کروں، نعل کو
 کھٹو کر مار کر پتھر کو پسند کروں سے

اس زندگی کے واسطے نہ لب بہ آہ ہو
 ان صرف ہو تو اشد ان لا الہ ہو
 عذرا - شاباش اے میری نور العین شاباش سے
 یہ آگ تیرے واسطے باغ خلیں ہو
 یہ موج نار تیرے لئے موج نیل ہو
 جس وقت تیری جان تیرے تن سے جدا ہو
 اس وقت تیرے ہو نمونہ ن پہ بس نام خدا ہو

بروش - جب اس تبدیل مذہب سے انکار ہے، تو ذریعے کار ہے،
 جاؤ لے جاؤ سے

تڑپ تڑپ کے مرین اس طرح ہلاک کرو
 جھلس دو آگ میں ان کو جلا کے خاک کرو
 عذرا - بروش اس لڑکی پر صرف اس شاداب گلاب کی کلمی پر
 رحم کرو۔

بروش - کبھی نہیں بس بوڑھے اگر اس کی اور اپنی جان بچا ہے، تو
 بتا کہ روم کی فونناک اور تباہ کن آگ سے میری بچی کو کس نے بچا لیا،
 اور کس نے پالا؟
 عذرا - اچھا بتاتا ہوں مگر ایک شرط ہے،

برولٹس۔ بول وہ کیا ہے ؟

عذرا۔ جب میں تمام راز ظاہر کر دوں تو میرے ہاتھ کا اشارہ پائے ہی
اس رٹ کی کو آگ کے شعلوں میں جھونک دیا جائے، اور میرے سینے
میں بھی آبدوز غنجر بھونک دیا جائے،
برولٹس۔ منظور ہے،

عذرا۔ اچھا تو سنو روما کی آتشزدگی سے دو برس پہلے کا واقعہ ہے کہ
تم نے محض سلام نہ کرنے کے جرم میں میری بیٹی کو اس کی ماں کی گود
میں سے زبردستی بھین کر آگ کے تمور میں ڈال دیا تھا، مگر آہ ظالم
خونخوار رو میں اس وقت جبکہ روما کے گلی کوچوں میں نیزہ کی آگ سے
زلزلہ اینگز طلاطم برپا تھا، میں تمہارے گھر کی چھت پر چڑھا اور
تمہاری چھ مہینے کی شیرخوار بیٹی کو جو اپنی مردہ ماں کے سینے پر پڑی
ہوئی دھوئیں کی گرمی سے بلک رہی تھی، اٹھا لیا، اور اپنی اولاد
بنا کر راجیل کے نام سے پالا،

برولٹس۔ تم نے آہ عذرا میرے مہربان عذرا تم نے نکالا، اور
تم نے پالا ؟

عذرا۔ ہاں میں نے مظلوم اور کنگال یہودی نے جس کی معصوم
اور بے زبان بیٹی کو تو نے موت کے تمور میں جلا دیا، اسی نے میری
اولاد کو خوفناک شعلوں کی لپیٹ اور تباہ کن آگ کے ہنہ سے
پچایا ہے

ستگری سے چن میرا پائمال کیا

نصائی تو نے میرے خون کو حلال کیا

سلوک میرا اگر بیان میں منہ ڈال اور دیکھ
کہ تیری بیٹی کو ہے کیسے کھنچ کر نہال کیا

بروٹس - مگر وہ کہاں ہے کون ہے

عذرا - وہ ہے غور سے دیکھ

بروٹس - کون یہ یہودن لڑکی راحیل -

عذرا - یہودن نہیں - رومن ہے، یہ میری نہیں تیری بیٹی

پر متحسین ہے

بروٹس - مگر اس کا ثبوت

عذرا - ثبوت چاہیے دیکھ کتنی اور مالا -

بروٹس - آہ یہی ہے - یہی ہے میری لخت جگر نور بھر پو لینا آ

میرے دل کے سرد آ،

راحیل - میرا باپ

عذرا - خردار وعدہ پورا کر دو، چلو اس کو آگ میں جھونک دو،

اور مجھ قبلانے محسن کے سینے میں آبدار خنجر بھونک دو،

بروٹس - نہیں میرے محسن عذرا اب یہ نہیں ہو سکتا -

عذرا - کیوں نہیں ہو سکتا

غیر کی آواز کا دل میں نہ تھا کچھ رنج و درد

اپنی حالت یاد کر کے کھینچتے تھے آہ سرد

میری بچی جان کر کرتے تھے اس پر ظلم و جور
جب ہوا معلوم اپنی ہے تو پھر کرتے ہو غور
چلو کے جاؤ۔

بروٹس۔ نہیں عذرا رحم کر۔ میرا قصور معاف کر، میری طرف سے
اپنے دل کو صاف کر،

عذرا۔ آہ راحیل! میری سولہ برس کی کمائی جا اپنے باپ
کے دل کو ٹھنڈک پہنچا،

بروٹس۔ نہیں میرے بزرگ بھائی چونکہ اس روز نظر نے
جس طرح آج تک ہمیں اپنا باپ سمجھا ہے اسی طرح عمر بھر
سمجھے گی، اور جس دین کے دامن میں پرورش گردان ہوئی ہے،
اسی میں آخری سانس تک رہے گی،

راحیل۔ میرے محترم بزرگ! میرے مقدس باپ! جس کے
تقدس نے مجھے بت پرستی سے نکال کر خدا کی توحید کے گلشن
کی گل چینی کا افتخار بخشا ہے، کبھی نہ چھوڑوں گی، آپ کی عورت
اور ہمیشہ کی خدمت سے مہنت نہ موڑوں گی،

مارکس۔ پیاری راحیل! میں اپنی گزشتہ بے وفائی سے
نہایت شرمسار ہوں، اور جو سزا اس جرم کی دی جائے، اُسے
قبول کرنے کو تیار ہوں،

راحیل۔ میری جان! یہ دنیا مگنار وھوکے اور فریب سے
کھری ہوئی ہے، میں نے ہمیں معاف کیا،

طوسیہ۔ میری عزیز بہن! جبکہ تم رومن نسل اور مقدس پیشوائے
 مذہب کی معزز بیٹی ہو تو پھر انصاف چاہتا ہے کہ جس ہاتھ کی میں
 پیداوار ہوں تمہارے گلے سے گلے آب دار کا زیور بنایا جاوے، میری
 خوشی میں تجھے یہی حصہ دار بنایا جاوے،
 بادشاہ۔ ان ایسا ہی ہونا چاہیے،

سیدین کا سفر ہونا

ہر قسم کی عمدہ اور سستی کتابیں بزبان اردو۔ عربی،
 فارسی۔ ہندی۔ سنسکرت، ناگری۔ گورکھی وغیرہ
 وغیرہ زبان میں مطلوب ہوں تو فوراً ایک کارڈ
 لکھ کر ذیل کے پتے سے منگالین،

بھائی نارا چند چھپرہ جگر نال مولانا ہور پورہ

سرب کا آنا شاومی کرنا

بادشاہ فرخ سعید رشک سہا سادہ تک رہو

زندہ رہو نہال رہو حشر تک رہو

بروش خوش ایک دوسرے پہ سدا مہربان رہو

زندہ رہو نہال رہو شاومان رہو

گانا

آؤ گیان مل گاؤین - گاؤین بجن موہن کور جھا دین - پیا جیا ہیا

مین تو پہ وارون سب جان - آؤ

بجن موہن آؤ - آؤ برہا اگن کو بجاؤ

کارے نینان - من بھاؤ - بھاؤ - جیا مین سے ترے

نین نامین ہے چین کٹے نارین - بجن مکھ د کھلاؤ

ڈراپ کا کرنا اور تماشہ کا اختتام پانا

مکمل ڈرانا
یہودی کی لڑکی تمام شد

مختصر فہرست

کامل سنیاسی بالصورہ

مذہبوں کے پوشیدہ راز اس میں درج ہیں انہیں نہیں
 بلکہ پشہا پست کے سنیاسیوں کے آزمودہ نسخہ جات
 کو اس میں درج کیا گیا ہے جنکی پبلک کو ملنے کی امید ہی
 نہ تھی۔ قیمت بجائے تین روپیہ کے صرف ^۸ عرصہ

پاکٹ کوکشا ستر بالصورہ

ہاں ہاں یہ بد چینی عیاشی کا رہبر نہیں ہے بلکہ دراز عمری
 اور صحت بحال رکھنے کا ایک چترہ ہے نیکے اور فضول
 آسنوں سے مبرا ہے، قیمت عرصہ ^۸ ہے،

ہارمونیم گائیڈ

باجا بجانا بغیر اسٹاڈ کے آجاتا ہے۔ بلکہ شکست اور مرست
کرنے کی بھی واقفیت ہو جاتی ہے، تین ایڈیشن تھوڑے
دنوں میں چھپ گئے، قیمت ۸۰

رائل انگلش ٹیچر گائیڈ لیٹر ایئر

بلا ادا اسٹاڈ صرف ہی ایک ٹیچر ہے جس کا پہلا ایڈیشن
چھ ہزار چھپا اور ہاتھوں ہاتھ تک گیا، پھر دوسرا ایڈیشن
پانچ ہزار چھپا اور تھوڑی کامیابی باقی ہیں اور تیسری بار پھر
چھپ رہا ہے، قیمت صرف ۷۰ ہے،

مستری گائیڈ

سہ پائیش چوب۔ پنجرے۔ بخارچہ۔ دوری۔ کانس
انگلیشپون اور بہت سی معلومات کا خزانہ ہے، پہلی بار

چھپکر بک گیا۔ اب دوسری بار چھپکر تیار ہو گیا ہے،
قیمت ایک روپیہ۔

خزانہ حکمت

نام سے ظاہر ہے زیادہ تعریف کرنا گویا تک ہے قیمت
صرف ۸ روپے تاکہ عام فائدہ اٹھائیں،

گھر کا وزنی المٹاؤ میٹر

کوٹ۔ پتلون۔ واسکٹ۔ پاجامہ۔ جینگیا وغیرہ بنانا
فرداً آجاتا ہے۔ قیمت نیچلے صفحہ ۴

تاش چابی

یہ وہ کتاب ہے جو عام طور پر لوگ سیکھ کر ہزار روپے
کما رہے ہیں اور اپنے آپ کو پروفسر کہا کرتے ہیں،
قیمت ۴

بنگال کا جاو

نام سے ہی ظاہر ہو گیا ہو گا زیادہ تعریف فضول ہے قیمت

کشمیر کا حادو

پرائی کہانیاں تو آپ نے سنی ہوں گی منگوا کر دیکھو قیمت عمدہ

ہر فن مولا

یہ کتاب بیگار اور نئے روزگاروں کا اسم با مستعملی میں اور
حامی ہے۔ قیمت صرف ۸

مہاتما گاندھی جی کا اردو کاغذ لکھو

سب سے پہلے یہ قاعدہ دس ہزار چھپکر انہوں ہاتھ بک گیا دوسری دفعہ
بیس ہزار چھپولنے پر بھی فضا ختم ہو گیا بار سوم تیس ہزار طبع
کیا۔ ساکھ ہی حاسد پیدا ہو گئے اور انکو ناکام ہی رہنا پڑا،
کھوڑی کا بیان رہی ہیں جلد منگالین، قیمت صرف ڈیڑھ آنے

ملنے کا پتہ

بھائی تارا چند چھبرتا جرنل مولا ہویہ اور

ہر قسم کی عمدہ
اور سستی کتب
ملنے کا پتہ

بھائی نارا چند پھیر
ناجر کتب لاہور

Only Title at the Arorbans Press, Lahore.